
İ
STANBUL’DA nisanda hava kirliliği 
geçen yıla göre önemli artış gösterdi, sağ-
lığı tehdit etmeye başladı… Mega kent-
te nisan ayındaki partikül madde kon-
santrasyonu ortalaması 25 istasyonda 

metreküp başına 34,1, 2025’in aynı ayında ise 
27,7 mikrogram ölçüldü. 

Partiküler madde kaynaklı hava kirliliği-
nin geçen yıla göre yüzde 23 arttığı belirlendi. 
Nisan ayında kentte partikül madde hava kir-
liliğinin en fazla ölçüldüğü istasyon metreküp 

başına 63,76 mikrogramla “Kağıthane” oldu. 
Bunu sırasıyla metreküp başına 54,13 mikrog-
ramla “Tuzla” ve 53,43 mikrogramla “Sultan-
gazi 2” istasyonları takip etti. 

Aynı dönemde hava kirliliğinin en düşük 
ölçüldüğü istasyon, metreküp başına 17,14 
mikrogramla “Kumköy” istasyonu oldu. 

PARTİKhL +A9A KİRLİLİèİN'E ARTIŞ

PARTİKÜL madde kirliliği “Büyükada” istas-

yonunda 18,34, “Alibeyköy” istasyonunda 
ise 19,42 mikrogram ölçüldü. Partikül madde 
hava kirliliği oranının nisanda bir önceki yılın 
aynı dönemine göre en fazla arttığı istasyon 
yüzde 139 ile “Sarıyer”, yüzde 138 ile “Arna-
vutköy” olarak belirlendi. Nisan ayında par-
tikül madde hava kirliliği oranının bir önce-
ki yılın aynı dönemine göre en fazla azaldığı 
istasyon yüzde 26 ile “Kartal” oldu. Bunu sıra-
sıyla yüzde 18’le “Esenler” ve yüzde 6 ile 
“Sultangazi 1” istasyonları takip etti. AA

İSTANBUL’UN ŞİMDİKİ
DERDİ HAVA KİRLİLİĞİ!
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SIRBİSTAN’DA düzenlenen 23 Yaş 
Altı Dünya İşitme Engelliler Futbol 
Şampiyonası’nda ay-yıldızlı takım, 
Japonya’yı 2-1 mağlup ederek şampi-
yon oldu. Zlatibor’da gerçekleştirilen 
organizasyonda milliler, namağlup 
turnuva tarihinde ilk kez finale yük-
seldi. Finalde Japonya ile karşılaşan 
milli takım, Muhammet Mustafa Yıl-
dız’ın 23 ve 34. dakikalarda attığı gol-
lerle rakibini 2-1 yenerek şampiyon-
luğa ulaştı. AA

İNGİLTERE Championship Play-Off 
finalinde Acun Ilıcalı’nın sahibi oldu-
ğu Hull City, Premier Lig için Midd-
lesbrough ile mücadele etti. 90+5’te 
gelen golle Hull City maçı 1-0 kazan-
dı ve şampiyon oldu. Sezon boyunca 
ortaya koyduğu önemli performansın 
ardından Hull City ve Ilıcalı’nın rüya-
sı gerçekleşti. Bu şampiyonluk sonra-
sı 10 yıl sonra yeniden Premier Lig’e 
çıkan Hull City 300 milyon Euro ala-
cak. Ilıcalı, Hull City’nin yükselme-
siyle Premier Lig’de takım sahibi olan 
ilk Türk oldu. AA
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ABD Başkanı Donald Trump, nihai hale 

getirilmek üzere İran’la “büyük oranda” 
bir anlaşma üzerinde görüşmeler yap-

tıklarını belirterek, “Anlaşmanın son unsurla-
rı şu anda tartışılıyor ve kısa süre içinde duyu-
rulacak” dedi. ABD Başkanı, anlaşmanın nihai 
detayları üzerinde görüşmelerin halen sürdü-
ğüne işaret ederek, “Anlaşmanın son unsurla-
rı ve detayları şu anda tartışılıyor ve kısa süre 
içinde duyurulacak. Anlaşmanın diğer unsur-
larına ek olarak, Hürmüz Boğazı da açılacak” 
ifadelerini kullandı. AA

CUMHURBAŞKANI Erdoğan, İran ve Orta Doğu’da-
ki gelişmelerin ele alındığı görüşmede, Türkiye’nin her 
zaman sorunların diyalog ve diplomasiyle çözülmesini 
savunduğunu, İran’la diplomatik sürecin ABD Başkanı 
Trump’ın ifade ettiği seviyeye gelmesinden memnuni-
yet duyduğunu, varılacak mutabakatın Hürmüz Boğa-
zı’ndan serbest geçişleri temin etmek suretiyle bölgenin 
istikrarını destekleyeceğini, bu durumun dünya ekono-
misini de rahatlatacağını belirtti.

ThRKİYE BARIŞIN TARAFIN'A
MÜZAKERE sürecine katkı veren ülkelere teşekkür 
eden Erdoğan, İran’la varılabilecek mutabakatın uygu-
lanması aşamasında Türkiye olarak her türlü deste-
ği sağlamaya hazır olduklarını, Türkiye’nin bölgenin 
tümünde barışın hakim kılınması için çaba gösterdiğini, 
İran bağlamında nükleer mesele dahil pürüzlü görünen 
konularda süreç içinde uygun çözümler bulunulabile-
ceğine inandığını dile getirdi. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
görüşmede, Türkiye’nin bölge ülkelerinin birbirlerine 
tehdit oluşturmayacağı yeni bir dönem arzu ettiğini ve 
adil bir barışın kaybedeni olmayacağını vurguladı. AA

BARIŞ İÇİN ŞANS
TELEKONFERANS

CHP GENEL MERKEZİ’NDE
BÜYÜK TAHLİYE ARBEDESİ
MUTLAK butlan kararının ardın-

dan CHP Genel Merkezi’nin tah-
liyesinin istendiği iddiaları üze-

rine gerginlik çıktı. Mahkeme kararıyla 
CHP Genel Başkanlığı görevine iade edi-
len Kemal Kılıçdaroğlu’na yakın olduğu 
belirtilen bazı partililer ile Genel Mer-
kez’de Özgür Özel’i destekleyenler ara-
sında arbede yaşandı. 

Taraflar tekme tokat birbirine girer-
ken, polis çevrede geniş güvenlik 

önlemleri aldı. 
CHP Genel Başkanı Kemal Kılıçda-

roğlu mahkeme kararının uygulanması 
ve genel merkezin boşaltılması için ilgili 
makamlara başvuruda bulundu. Valilik, 
emniyete binayı tahliye talimatı verdi. 

Daha sonra CHP heyeti İçişleri Bakanı 
Mustafa Çiftçi ile görüştü. Görüşmenin 
ardından güvenlik güçleri tahliye için 
CHP Genel Merkezi’ne girdi. Bu sırada 
da çatışma ve arbede yaşandı. AA

&umhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoèan, ABD Başkanı Donald Trump ve 
KörIez ülkelerinin liderleriyle İran konulu bir telekonIerans görüşmesi yaptı 
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KİLİS’TE meslek lisesi öğren-
cileri, “Maarifin Kalbinde 
Marifetli Gençlik” etkinlik-

leri kapsamında yaşlı bireylerin 
saç ve cilt bakımını gerçekleştir-
di. Mustafa Kın Kız Mesleki ve 
Teknik Anadolu Lisesi’nde eği-
tim gören Güzellik ve Saç Bakı-
mı ile Hasta ve Yaşlı Bakımı Alanı 
öğrencileri, Huzur Konağı’nda 
yaşlı bireylerle bir araya geldi. 

Yaşlıların saç kesimini, cilt 
bakımını, tansiyon ve kan şekeri 
ölçümlerini yapan öğrenciler, hem 
mesleki becerilerini uygulama fır-
satı buldu hem de onlarla yakın-
dan ilgilenerek sosyal sorumluluk 
çalışmasına katkı sağladı.

MORAL DEPOLADILAR
İl Milli Eğitim Müdürü İbrahim 

Açıkgöz, proje kapsamında mes-
leki becerilerini toplumsal fayda-
ya dönüştüren öğrencileri tebrik 

eden Açıkgöz, “Vatandaşlarımız 
ile bir araya gelerek onları öğren-
cilerimizle buluşturduk. Yaşlıla-
rımızın saç bakımı ile sağlık hiz-
metleri öğrencilerimiz tarafından 

sunuldu” dedi. Huzur Konağı’nda 
kalan 63 yaşındaki Ayşe Yüzba-
şıoğlu da saç bakımı yaptırdığını 
belirterek, projede emeği geçenle-
re teşekkür etti. AA

HATAY’IN Kırıkhan ilçesin-
de öğretmenin, boğazına 
yiyecek takılan öğrencisini 

Heimlich manevrası uygulayarak 
kurtarması güvenlik kamerasın-
ca görüntülendi. Şehit Atilla Kurt 
Ortaokulu’nda bir öğrencinin, 
teneffüste yediği poğaçanın parça-
sı boğazına takıldı. 

Bahçedeki öğrencisinin nefes 
almakta güçlük çektiğini fark eden 
öğretmen Esra Çimen Öztürk, 

Heimlich manevrası uygulayarak 
yiyeceğin çıkarılmasını sağladı. 
Öztürk’ün ilk yardım müdahalesi 
sayesinde çocuk rahat nefes aldı. 

İNSANLIK GgRE9İ
Heimlich manevrası, hava yolu-

nu tıkayan yabancı cisimleri çıkar-
mak için uygulanan bir ilk yar-
dım yöntemidir. Tam tıkanmada, 
kişi nefes alamaz, konuşamaz ve 
morarma görülebilir. Bu durumda, 

hastanın arkasına geçilerek göbek 
deliğinin üstüne içe ve yukarı 
doğru bası uygulanır.  Bebeklerde, 
sırtına 5 kez vurma ve göğüs bası-
sı yapılır. Hamilelerde ve kendine 
uygulamada, baskı noktası göğüs 
kemiğine kaydırılır. Boğulma-
yı önlemek için yemekleri küçük 
parçalara ayırmak, yavaş yemek ve 
konuşurken çiğnememek önemli-
dir. İlk yardım sonrası tıbbi kon-
trol gereklidir. +ABER MERKEZİ

TÜM Eczacı İşverenler Sendika-
sı (TEİS) Genel Başkanı Nurten 
Saydan, her türlü ilacın kullanı-
mında eczacı danışmanlığının 

önem taşıdığını, ilaçların internet üze-
rinden kargo ile satışı yapılabilecek sıra-
dan ürünler olmadığını bildirdi.  

Saydan, internet ve sosyal medya 
üzerinden kontrolsüz şekilde ilaç ve 
sağlık ürünü satışlarının artmasının 
halk sağlığını tehdit etiğini belirterek, 
“Özellikle kaynağı belirsiz platform-
larda ilaç, bebek mamaları, vitaminler, 
gıda takviyeleri ve zayıflama ilaçları gibi 
birçok ürün satılırken, bunların sahte, 
bozulmuş veya en önemlisi uygun 
koşullarda saklanmamış ve kargolama 
sırasında uygun sıcaklık ve nem oranla-
rında gönderilmemiş olduğunu biliyo-
ruz ve vatandaşlarımıza internetten asla 
ilaç almayınız diyoruz” dedi. 

SA+TE BİLE dIKABİLİR
İlaçların yanı sıra vitamin, gıda takvi-

yesi, bebek maması ve krem gibi ürün-
lerin de anlık ısı ve nem ölçümü yapan 
cihazların kontrolünde, uygun iklimlen-
dirme koşullarında muhafaza edildiğini 
aktaran Saydan, ecza depoları ile ecza-
nelerin bu konuda Sağlık Bakanlığı tara-
fından düzenli olarak denetlendiğini 
hatırlattı. İnternetten satılan ürünlerin 
çok büyük kısmının sahte olduğuna işa-
ret eden Saydan, şunları kaydetti: 

“Dünya Sağlık Örgütü rakamlarından 
bunun yüzde 80’e ulaştığını zaten bili-
yoruz. Bu sebeple ilaçlar ve sağlığa iliş-
kin tüm ürünler halkımız tarafından 
mutlaka eczanelerden, eczacı danışman-
lığında temin edilmelidir. İlaçlar, inter-
net üzerinden kargo ile satışı yapılama-
yacak kadar ciddi bir üründür.” AA
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Bugün bir başlangıç   için beklediğimin 
ilham sonunda geliyor; Hatta bazen planı 

yapmadan bile daha iyi sonuç veriyor. Gün 
içinde küçük bir engel çıkabilir ama sizin 
tarafınızda çözüm üretme hızının yüksek: 

“tamam, bunu da hallederiz” güçlü 
gücünü geri alıyor.

Bugünün koşulları daha güzel 
görünüyor. 25 Mayıs, “İçimde bir şey var ama 

tam adı ne?” belirtilen türden bir gün. Gün 
içinde kendini daha iyi ifade edebileceklerini 
anlayabilirsin: birinin seni anlaması, senin de 
bir şeyi netleştirmen. Kalbinin gevşediğince 

hayat da daha kolay akıyor. 

25 Mayıs’ta kültürlerde çeşitlilik var: 
tatlı konuşmalar, dengeli anlaşmalar ve “tam 

benlik” hissi. Senin doğan sosyal uyum bugün 
daha da belirgin. Birine yaklaşırken küçük bir 
jest ya da nazik bir cümle geri dönüş olarak 
büyük bir bırakılabilir. Yalnız Terazi, bazen 

çok seçenekli zamanla karar gecikebilir.

25 Mayıs’ta sorumluluklar öne çıkıyor 
ama sen bunu avantaja çevirecek kadar akıllı-
sın. Gün, hedefe yönelik “sistem kurma” günü 
gibi. Bir işin parçalanması hızlanmasının bir 
enerji var. Yorulmuş olabilirsin; ama bugün 
kendini suçlamak yerine stratejiyle ilerle. 
Bugün “sabır = sonuç” denklemi çalışıyor.

Bugün Boğa enerjisi “konfor + keyif” 
modu. Hayat sana küçük lüksler sunmaya 

çalışıyor: güzel bir yemek, düzenli bir ortam, 
sıcak bir sohbet ya da uzun süreli depolamayı 

ertelediği bir rahatlama rutini. Senin için 
mesele sadece zevk değil; aynı zamanda 

“kendi kendini kurtardığı” duygusu. 

Bugün bir arada kalabilirsin—ama
gösterişli olmak yerine samimi olduğunda 
çok daha etkili olursun. Sosyal ortamda bir 

takdir ya da olumsuz duyma ihtimalinin 
yüksek. Ayrıca yaratıcı bir fikir ortaya 

çıkabilir: sunum, içerik, plan, hatta vücuttan 
düzenlenmesi istenen bir etkinlik. 

25 Mayıs’ta bazı şeyleri sadece yüzeyden 
değil “anlamını” ile hayal ettiğiniz bir mod 
var. Bu da iyi: çünkü sezgilerin güçleniyor 

ve insanların okuma konusunda daha keskin 
oluyorsun. Ama dikkat: şüpheler esnektir. 
Eğer bir şey kafana takılıyorsa, dramatize 

etmek yerine net bilgi topla. 

Bugün Kova’nın yaratıcı tarafı kıpır 
kıpır. 25 Mayıs’ta farklı düşünceler “fikir 
olmadan çıkma planı” haline gelebilir. Bir 

projeye başlangıç, bir içerik fikri, bir tasarım 
denemesi ya da çevrenden gelen bir teklif 

moralini arttırır. Sosyal çevrede ilginç 
insanlar/konuşmalar öne çıkabilir. 

Bugün İkizler’in sosyal zekâsı “akışa” çok iyi 
uyum sağlıyor. Yalnız dikkat: aynı anda çok 

konuyla ilgili dalarsan dağıtılabilirsin. Tek bir 
amaç için odaklanıp onu güzelleştirdiğinde 
çok daha parlak sonuç alırsın. Bir espri/söz-

ler konusunda şansın yüksek—ama istemeden 
anlaşılmaması yanlış ya da açık alanlar var.

Bugün Başak enerjisinde “düzeltir, 
toparlar, güzelleştirir”. 25 Mayıs, küçük 

ayrıntıların büyük fark yarattığı bir gün. Bir 
işi yeniden düzenlemek, eksik kalan bir şeyi 
tamamlamak, dağınık bir plan düzenlemek 

seni rahatlatır. Günün sonunda kendini daha 
düzenli ve güçlü hissedeceksin.

Bugün Yay enerjisini “ferahlama ve 
tedaviye bakma” getiriyor. 25 Mayıs’ta haya-
ta bakışın genişliyor: yeni fikirler, yeni bakış 
açıları ve “neden olmasın?” motivasyonunuz 
artıyor. Bir plan gerçekleşirse daha iyi ilerler-
sin; ama plan çok katı tutma. Hafif esneklik, 

günün daha konforlu akmasını sağlar. 

25 Mayıs’ta sezgilerin yüksek; sanki 
bazı şeylerin kırılması bile gerekmiyor 

hissediyorsun. Balık enerjisi bugün “akış” 
istiyor. Bir konuda içten doğru kararın ne 

olduğunu biliyor olabilirsin. Ayrıca duygusal 
etkileşimde empati sayesinde güzel bir bağ 

kurulabilir. Ama sınırlarını unutma.

Sevdiğiniz film serisini veya 
komedi filmlerini izleyerek bir film 
maratonu yapabilirsiniz. Patlamış 
mısır ve atıştırmalıklarla keyifli bir 
atmosfer yaratın!

Arkadaşlarınızla veya ailenizle 
masa oyunları veya video oyunları 
oynayarak eğlenceli bir gece geçirin. 
Kazananı ödüllendirmeyi de 
unutmayın!

Hava güzelse, doğa yürüyüşüne 
çıkın. Temiz hava almak ve doğanın 
tadını çıkarmak için harika bir fırsat.

Yeni bir tarif deneyerek mutfakta 
zaman geçirin. Farklı kültürlere ait 
yemekler yapmayı deneyebilirsiniz!

Arkadaşlarınızla eğlenceli 
bir sosyal medya meydan 
okuması başlatın. Belirli bir tema 
etrafında fotoğraflar paylaşarak 
yarışabilirsiniz.

Sevdiğiniz bir kitabı alıp, sıcak 
bir içecek eşliğinde keyifli bir 
okuma saati geçirin. Kitapçıdan yeni 
kitaplar almak da harika bir fikir!

Yerel bir sanat galerisi veya 
müzeyi ziyaret ederek yeni 
sergileri keşfedin. Kültürel bir gün 
geçirmenin tadını çıkarın.

Ruhsal ve fiziksel sağlığınıza 
odaklanmak için bir meditasyon 
veya yoga yapın. Hem bedeninizi 
hem de zihninizi dinlendirin.

Sevdiğiniz film serisini veya 

Doktor ve eczacıya danışılmadan internet üzerinden alınan ilaçlar 
ve saèlık ürünleri ölümle sonuçlanabilen hastalıklara yol açabilir

Dünyaya 
işitme engelli 
olarak gelen 

� yaşındaki iki 
çocuk biyonik 

kulak sayesin-
de sesle tanış-

tı� Ameliyatı 
gerçekleştiren 

doktorlar erken 
teşhisin önemi-

ni hatırlattı

ŞANLIURFA’DA doğuştan işitme 
engelli iki bebek, koklear implant 
(biyonik kulak) ameliyatının ardın-

dan anne ve babalarının sesini ilk kez 
duydu. Şanlıurfa Mehmet Akif İnan Eği-
tim ve Araştırma Hastanesi’nde, doğuş-
tan işitme engelli 1 yaşındaki Hiranur 
Yılmaz ile aynı yaştaki Onur Şinay’a 
biyonik kulak ameliyatı yapıldı. Ame-
liyat kapsamında cihazın bir parçası iç 
kulağa, ses alıcısı ve mikrofondan olu-
şan dış parça ise kulak arkasına yerleş-
tirildi. Operasyonun ardından yapılan 
işitme testlerinde iki bebeğin de sesle-
re olumlu tepki verdiği görüldü. İlk kez 
duymaya başlayan bebeklerin çevrele-
riyle iletişim kurmaya başladığı belir-
tildi. Ameliyatları gerçekleştiren Kulak 
Burun Boğaz Uzmanı Dr. Serdar Han-
zala Yaman, işitme kaybının özellikle 

bebeklerde erken teşhisle tedavi edile-
bildiğini söyledi.

dİFTE BAYRAM SE9İN&İ
Ameliyat edilen Hiranur Yılmaz’ın 

babası Ekrem Yılmaz yüzde yüz işitme 
kaybı bulunan kızının başarılı bir ameli-
yat geçirdiğini ifade etti. Sağlık çalışan-
larına teşekkür eden Yılmaz, “Kızımın 
bana bir gün ‘baba’ demesi yeter. Bizim 
bayramımız çocuğumuzun bize anne 
baba demesiyle olur. İlk tepki verdi-
ği an dünyalar benim oldu.” dedi. Onur 
Şinay’ın annesi Leyla Şinay da bebeği-
nin kendisini duymasının tarifsiz bir 
mutluluk olduğunu dile getirerek, “Onur 
benim ilk çocuğum. Çok duygusal anlar 
yaşıyorum, kelimelerle anlatmak müm-
kün değil” ifadelerini kullandı. AA

HIRANUR VE ONUR
DUYMAYA BAŞLADI

Heimlich manevrası bir can daha kurtardı

Yaşlılar saç ve cilt bakımıyla gençleşti

İLAÇ VE TAKVİYELER
ECZANEDEN ALINIR
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Sİ9AS·IN Şarkışla ilçesinde park 
halindeki cipe çarpan motosik-
letin sürücüsü öldü, � kişi yara-

landı� 0uhammet Yavuz 3olat ���� 
idaresindeki �� A+N ��� plakalı moto-
siklet, Yıldırım 0ahallesi Belkent &ad-
desi’nde yol kenarında park halinde 

bulunan �� +B ��� plakalı cipe çarp-
tı� İhbar üzerine kaza yerine saèlık ve 
polis ekibi sevk edildi� Kazada, sürücü 
0uhammet Yavuz 3olat ile beraberin-
deki Z�T� ���� yaralandı� Şarkışla Dev-
let +astanesine kaldırılan yaralılardan 
3olat, yaşamını yitirdi� AA

Park halindeki aracı fark etmeyince öldü

ÇANAKKALE’NİN Biga ilçesinde tur oto-
büsünün devrilmesi sonucu 46 kişi yara-
landı. Balıkesir’den Çanakkale istikame-
tine giden, sürücüsünün kimliği henüz 
öğrenilemeyen 06 AYD 067 plakalı tur 
otobüsü, Biga Çevre Yolu’nda tarlaya 
devrildi. Kazada yaralanan sürücü ile 45 
yolcu, olay yerine sevk edilen 112 Acil 
Sağlık ekiplerince Biga ve Lapseki’deki 
hastanelere kaldırıldı. 

Bazı yaralıların taburcu edildiği, diğer-
lerinin ise sağlık durumunun iyi olduğu 
öğrenildi. Biga Kaymakamı Ercan Kaya-
başı, yaptığı yazılı açıklamada, tek taraflı 
otobüs kazasını yakından takip ettikleri-
ni belirterek, “Vatandaşlarımızın teda-
vi süreçleri ilçemizdeki hastanelerimiz-
de devam etmektedir. Çok şükür, mevcut 
bilgilere göre kazadan etkilenen vatan-
daşlarımızın herhangi bir hayati tehlike-
si bulunmamaktadır. Kazadan etkilenen 
tüm vatandaşlarımıza geçmiş olsun dilek-
lerimi iletiyor, acil şifalar diliyorum.” ifa-
delerini kullandı. AA

SAMSUN’UN Yakakent ilçesinde refü-
je çıkan hafif ticari araçta 1’i çocuk 3 kişi 
yaralandı. İstanbul’dan Samsun istikame-
tine giden S.P. yönetimindeki 22 RT 660 
plakalı hafif ticari araç, refüje çıktı. 

Haber verilmesi üzerine olay yerine 
polis ve sağlık ekipleri sevk edildi. Kaza-
da yaralanan 1’i çocuk 3 kişi, Alaçam 
ile Bafra devlet hastanelerine kaldırıldı. 
Yaralıların hayati tehlikesinin bulunma-
dığı öğrenildi. AA

KİLİS’TE motosiklet ile otomobilin çar-
pışması sonucu 2 kişi yaralandı. Y.E. 
yönetimindeki 79 ABZ 102 plakalı moto-
siklet, çevre yolunda H.D. idaresindeki 
27 BJL 98 plakalı otomobille çarpıştı. 

Kazada, motosiklet sürücüsü ve bera-
berindeki F.Y. yaralandı. İhbar üzerine 
kaza yerine 112 Acil Sağlık ve polis ekibi 
sevk edildi. Yaralılar, sağlık görevlile-
rince Prof. Dr. Alaeddin Yavaşca Devlet 
Hastanesine kaldırıldı. AA

EDİRNE’DE otomobille çarpışan moto-
sikletteki 2 kişi yaralandı. M.A’nın kul-
landığı 22 ABN 197 plakalı motosiklet, 1. 
Murat Mahallesi’nde M.E’nin kullandığı 
39 ADZ 916 plakalı otomobille çarpıştı. 

Çarpışmanın etkisiyle motosikletten 
savrulan sürücü ve arkasında yolcu ola-
rak bulunan K.D. yaralandı. 

Haber verilmesi üzerine olay yerine 
polis ve sağlık ekibi sevk edildi. Yara-
lılar ambulansla Trakya Üniversitesi 
Tıp Fakültesi Hastanesi’ne sevk edildi. 
Güvenlik kamerasınca kaydedilen kaza 
anında otomobille çarpışan motosiklette-
kilerin yola savrulduğu görülüyor. AA

Çanakkale tur otobüsü
deYrildi� �6 kişiye tedaYi

ReI�Me oıkan araotaki
� kişinin durumları iyi

S�r�c� Ye arkadaşı
Kastaneye kaldırıldı

OtomoEille oarpışan
motosiklette 2 yaralı

SAHİPSİZ KÖPEKLE
İLGİLİ EMSAL KARAR

BELEDİYE BAŞKANI’NI
VURANLAR YAKALANDI

GİRESUN’UN Yağlıdere ilçesinde 
derede balık tutarken akıntıya kapı-
lan 2 kişi kayboldu. Kanlıca köyünden 
geçen Yağlıdere Deresi’nde balık tutan 
Sedat Ç. (54) ile aynı adı taşıyan 28 
yaşındaki yeğeni, akıntıya kapıldı. 

Çevredekilerin ihbarı üzerine olay 
yerine jandarma, AFAD, itfaiye ve 112 
Acil Sağlık ekipleri sevk edildi. 

Derede kaybolan amca ve yeğenini 
arama çalışmaları sürüyor. 

İstanbul’da yaşayan amca ve yeğe-
ninin, bayram tatili için memleketleri-
ne geldikleri öğrenildi. AA

Balık tutarken kayEolan
genoten acı KaEer geldi

İ
STANBUL’DA metro istasyo-
nunda sahipsiz bir köpeğin 
ısırdığı İrlandalı turist, açtığı 
dava sonucunda kamu kurum-
larından 256 bin 713 lira 40 

kuruş maddi ve manevi tazminat 
kazandı. 

İrlandalı turist Samuel Grzywna, 
19 Nisan 2023’te Fatih’teki Yenika-
pı Metro İstasyonu’nda sahipsiz bir 
köpeğin saldırısına uğraması sonu-
cu yaralandı. 

İdarelerin hizmet kusurunun 
bulunduğu gerekçesiyle Grzyw-
na’nın avukatı Hikmet Berk Dilmen 
aracılığıyla tedavi ve ilaç masrafları 
için 32 bin 472 lira maddi, olaydan 
duyulan elem ve ızdırabın karşılığı 

olarak da 500 bin lira manevi taz-
minat talebiyle dava açıldı.

ELEM 9E IZ'IRAP 

Dava dosyasını inceleyen İstan-
bul 8. İdare Mahkemesi, Grzyw-
na’ya yaptığı ilaç masrafı nedeniy-
le 6 bin 713 lira 40 kuruş maddi, 
duyduğu elem ve ızdırabın karşılığı 
olarak da 250 bin lira manevi taz-
minat ödenmesine karar verdi. 

Mahkeme, 6 bin 713 lira 40 
kuruşluk maddi tazminatın 2 bin 
237 lira 80’er kuruşunun, 250 bin 
liralık manevi tazminatın da 83 
bin 333 lira 33’er kuruşunun İstan-
bul Valiliği, İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi (İBB) ve Fatih Belediye-
si tarafından yasal faiziyle birlikte 
İrlandalı turiste ödenmesine hük-
metti. 

Yargılama giderlerinin de eşit bir 
şekilde Valilik, İBB ve İlçe Beledi-

yesince karşılanması kararlaştırıl-
dı. Mahkeme kararında, 2577 sayı-
lı İdari Yargılama Usulü Kanunu, 
5216 sayılı Büyükşehir Belediye-
si İrlandalı turist Grzywna’nın Sağ-
lık Bilimleri Üniversitesi İstanbul 
Eğitim ve Araştırma Hastanesi tara-
fından aldığı sağlık raporunda, “sol 
bacağının köpek tarafından ısırıldı-
ğının, kanamalı cilt bütünlüğünün 
bozulduğunun” belirtildiği kararda 
yer aldı. AA

İ
STANBUL’UN Çek-
meköy ilçesi Kuzey 
Marmara Otoyolu’nda 

bariyerlere çarptıktan 
sonra yanmaya başlayan 
TIR itfaiye ekiplerince 
söndürüldü. Kuzey Mar-
mara Otoyolu’nda Edirne 
istikametine seyir halin-
deki 22 ADU 290 plakalı 
canlı hayvan nakil TIR’ı 
Reşadiye bağlantısında 
sürücüsünün direksiyon 
hakimiyetini kaybetmesi 
sonucu bariyerlere çarptı. 

20 METRE 
ShRhKLEN'İ

Yaklaşık 20 metre 

sürüklenerek bariyerle-
ri yerinden söken ve yan-
maya başlayan TIR’dan 
sürücü kendi imkanlarıy-
la dışarı çıktı. İhbar üze-
rine belirtilen adrese itfa-
iye, jandarma ve sağlık 
ekipleri sevk edildi. 

Yaklaşık bir saat süren 
çalışmaların ardından 
yanan TIR söndürüldü. 
Yangın nedeniyle otoyol-
da trafik bir süre kontrol-
lü sağlanırken, TIR kul-
lanılmaz hale geldi. Öte 
yandan, TIR’ı kurbanlık 
taşıdığı ve kazadan bir 
süre önce kurbanları hay-
van satış yerine boşalttığı 
öğrenildi. AA

KurEanlıkları indirdikten sonra yandıKurEanlıkları indirdikten sonra yandı
0armara 
2toyolu’nda 
bariyerle-
re çarpan 
TIR alev 
aldıktan 
sonra kul-
lanılamaz 
hale geldi� 
TIR’ın hay-
van paza-
rından 
döndüèü 
öèrenildi

Yenikapı 0etro İstasyonu’nda sahipsiz bir köpeèin saldırısına uèrayan 
İrlandalı turist açtıèı davayı kazandı� 0ahkeme kusurlu bulduèu valilik, 
İBB ve Fatih Belediyesi’ni ��� bin lira tazminat ödemeye mahkum etti

MUĞLA’NIN Fethiye 
Belediye Başkanı Alim 
Karaca’nın silahla 

yaralanmasına ilişkin saldırıyı 
gerçekleştiren zanlı ile onunla 
hareket eden, kaçmasına yar-
dım eden 2 şüpheli düzenle-
nen operasyonlarla gözaltına 
alındı. 

İSTANBUL·'AN GELMİŞ
Karaca’nın uğradığı silah-

lı saldırının ardından Muğla 
polisi faillerin yakalanma-
sı için çalışma yürüttü. Bölge-
deki kamera kayıtlarını ince-
leyen ekipler, silahlı saldırıyı 
gerçekleştiren maskeli şüphe-
linin 20 Mayıs’ta İstanbul’dan 
otobüsle Fethiye’ye gelerek 
olay yeri çevresinde keşif yap-
tığını, saldırının ardından 
ticari taksi kullanarak Bodrum 
ilçesine kaçtığını tespit etti.

İnceleme sonucunda kim-
liği belirlenen ve suça sürük-
lenen çocuk E.T.Ç. ile onun 
saklanmasına yardım eden 
T.D., Bodrum ilçesi Koyunba-
ba Mahallesi’ndeki bir adre-
se sabaha karşı düzenlenen eş 
zamanlı operasyonla yakalana-
rak gözaltına alındı. 

Soruşturmayı derinleşti-
ren polis ekipleri, saldırganın 
Fethiye’den Bodrum’a kaçtı-
ğı ticari taksinin ücretini öde-
yen ve İstanbul’dan Bodrum’a 
gelen bir diğer bağlantılı şüp-
heli H.N.’yi de Milas ilçesin-
de düzenledikleri operasyon-
la yakaladı. Fethiye Belediye 
Başkanı Alim Karaca, dün evi-
nin çevresinde keşif yapan 
maskeli bir şüphelinin silah-
lı saldırısına uğrayarak ayağın-
dan yaralanmış ve hastanede 
tedavi altına alınmıştı. AA

Fethiye Belediye Başkanı Karaca’nın yaralanmasıyla sonuç-
lanan silahlı saldırıyla ilgili olarak aranan tetikçi ile kaçma-

sına yardım eden � arkadaşı Bodrum’da gözaltına alındı

FetKiye Belediye Başkanı 
Alim Karaca



ÇATALCA Subaşı Mahallesi 
Sivrikaya Sokak üzerinde bulu-
nan çöp toplama alanında yan-
gın meydana geldi. Vatandaşlar-
dan alınan ihbarlar üzerine olay 
yerine Çatalca, Kıraç ve Hadım-
köy İtfaiye ekipleri sevk edildi. 
Kısa süre içerisinde olay yerine 
ulaşan ekiplerin çalışmaları sonucu yan-
gını kontrol altına alıp söndürüldü. Olay-
da yaralanma ve can kaybı yaşanmadı.
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PAZARTESİ
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KADİM mede-
niyetlerin 
izlerini taşı-
yan Siirt, 
Türk Mut-

fağı Haftası etkinlikle-
ri kapsamında düzenle-
nen Yöresel Yemek Fuarı 
ile ziyaretçilerine unu-
tulmaz bir lezzet ve kül-
tür şöleni sundu. Tarihi doku-
su, doğal güzellikleri ve kendine 
özgü mutfağıyla dikkat çeken 
şehir, Anadolu’nun saklı hazi-
nelerinden biri olduğunu bir kez 
daha gözler önüne serdi.

Programa, Siirt Valisi ve Bele-
diye Başkan Vekili Dr. Kemal 
Kızılkaya ve eşi Nurten Kızılka-
ya da katılarak Siirt’in gastro-
nomi değerlerine ilişkin önemli 
mesajlar verdi. Yöresel ürünlerin 
sergilendiği fuarda, kentin asır-
lardır yaşatılan mutfak kültürü 
büyük ilgi gördü.

SİİRT·İMİZİN ��·hN&h 
TES&İLLİ hRhNh OL'U

ŞOK Gazetesine konuşan Vali 
Kızılkaya, Siirt’in kültürel ve 
gastronomik mirasını korumak 
için çalışmalarını sürdürdükleri-
ni belirterek, ilin önemli marka 
değerlerinden biri olan “Zivzik 
Narı”nın Türk Patent ve Marka 
Kurumu tarafından Coğrafi İşaret 
Tescil Belgesi aldığını söyledi.

Kızılkaya, “Kadim şehir 
Siirt’imizin değerlerini koruyup 
geleceğe taşımaya devam ediyo-
ruz. İlimizde yetişen, 7 ay boyun-
ca tazeliğini muhafaza eden 
ve şifa kaynağı olarak bilinen 
Zivzik Narı, coğrafi işaret ala-
rak Siirt’imizin 14’üncü tescilli 
ürünü oldu” ifadelerini kullandı.

KhLThREL MİRAS 
'EèERİN'E BİR +AZİNE'İR

Türk Mutfağı Haftası’nın öne-
mine de değinen Vali Kızılkaya, 
Siirt mutfağının yalnızca yemek-
lerden ibaret olmadığını vurgu-
layarak, “Siirt mutfağı; orijinal, 
benzersiz ve kültürel miras değe-
rinde bir hazinedir. Bu mirası 

geleceğe taşıyıp turizme kazan-
dırmak en önemli hedeflerimiz 
arasındadır” dedi.

¶Zİ9ZİK NARI·NIN gZELLİèİ
Adını Şirvan İlçesi’ne bağlı 

Zivzik (Dişlinar) Köyü’nden 
alan Zivzik Narı, bol sulu yapı-
sı, düşük asit oranı ve eşsiz aro-
masıyla öne çıkan önemli bir böl-
gesel üründür. 200 gramdan 800 
grama kadar ulaşabilen meyvenin 
taneleri küçük ve yumuşak çekir-
dekli olup, mayhoş tadıyla dikkat 
çeker. Sonbaharda hasat edilerek 
kış için depolanan nar, uzun süre 
dayanma özelliği sayesinde yıl 
boyu tüketilebilmektedir.

NELERE İYİ GELİYOR"
Uzmanlar, güçlü antioksidan 

özelliği bulunan narın özellik-
le kış aylarında bağışıklık siste-
mini desteklediğini, hücre yeni-
lenmesine katkı sağladığını ve 
çeşitli hastalıklara karşı koruyu-
cu etki gösterebileceğini belirt-
mektedir. “Cennet meyvesi” ola-
rak da bilinen narın meyvesinin 
yanı sıra kabuğu, suyu ve çekir-
deği de farklı alanlarda değerlen-
dirilmektedir.

GhdLh ANTİOKSİ'AN ETKİSİ�
Zivzik Narı, yüksek oran-

da polifenol ve antioksidan içe-
rir. Bu özellik, vücuttaki ser-

best radikallerle savaşarak hücre 
hasarını azaltmaya yardımcı 
olur. Böylece yaşlanma süreci-
nin yavaşlatılmasına katkı sağla-
yabilir.

BAèIŞIKLIK SİSTEMİNİ 
'ESTEKLER�

Özellikle soğuk kış ayların-
da enfeksiyon riskine karşı vücu-
dun savunma mekanizmasını 
güçlendirdiği belirtilir. Düzenli 
tüketim, hastalıklara karşı direnç 
kazandırabilir.

KALP 9E 'AMAR 
SAèLIèINA KATKI�

Narın, damar sertliğini azalt-
maya ve kan dolaşımını des-
teklemeye yardımcı olabileceği 
ifade edilmektedir. Aynı zaman-
da kötü kolesterol (LDL) sevi-
yelerinin dengelenmesine katkı 
sağlayabilir.

İLTİ+AP KARŞITI ETKİ�
Vücutta oluşan kronik iltihap-

lanmalara karşı koruyucu etki-
si olduğu, düzenli tüketimin inf-
lamasyonu azaltmaya yardımcı 
olabileceği uzmanlar tarafından 
dile getirilmektedir.

SİN'İRİM SİSTEMİNE 'ESTEK�
Lif açısından zengin yapı-

sı sayesinde sindirimi düzenler, 

bağırsak sağlığını destekler ve 
tokluk hissi sağlayabilir.

+ORMON 9E hREME SAèLIèI�
Bazı araştırmalarda erkeklerde 

sperm kalitesini artırıcı etkileri 
olabileceği, üreme sağlığını des-
tekleyebileceği yönünde bulgula-
ra yer verilmektedir.

BEYİN 9E +AFIZA SAèLIèI�
Alzheimer gibi nörolojik hasta-

lıklara karşı koruyucu etkiler gös-
terebileceği ve hafızayı destekle-
yebileceği ifade edilmektedir.

&İLT SAèLIèI�
Antioksidan yapısı sayesin-

de cildin yenilenmesine yardım-
cı olur, daha canlı ve sağlıklı bir 
görünüm sağlayabilir.

TARİ+İ� 'OèASI 9E 
LEZZETLERİYLE 

SİİRT·İ KEŞFE'İN
ŞOK Gazetesi muhabiri ola-

rak daha önce ziyaret edip yerin-
de gözlemlediğim Siirt’in; tarihi 
dokusu, misafirperver insanla-
rı, doğal güzellikleri ve eşsiz lez-
zetleriyle keşfedilmeyi fazla-
sıyla hak eden şehirlerden biri 
olduğunu bir kez daha vurgula-
mak gerekir. Büryan kebabından 
perde pilavına, Pervari balından 
Zivzik narına kadar birçok yöre-
sel değeriyle öne çıkan kent, gas-
tronomi açısından da zengin bir 
kültürel mirasa sahiptir.

Ayrıca Siirt, inanç turiz-
mi açısından önemli kabul edi-
len türbeleri ve ziyaretgâhlarıyla 
Anadolu’nun manevi durakla-
rı arasında yer almaktadır. Hem 
kültürel hem de manevi yönüyle 
dikkat çeken şehir, gezginler için 
mutlaka keşfedilmesi gereken 
rotalar arasında bulunmaktadır.

AĞRI Valiliği himayesinde ve 
İstanbul Ağrı Dernekleri Federas-
yonu (AĞFED) iş birliğiyle düzen-
lenen “3. Ağrı Tanıtım Günleri”, 
Atatürk Havalimanı Millet Bah-
çesi’nde binlerce ziyaretçiyi ağır-
ladı. Ağrı’nın kültürü, folkloru ve 
damak çatlatan yöresel lezzetleri 
İstanbullulardan tam not aldı.

Etkinliğe İstanbul Valisi Davut Gül, Tür-
kiye Büyük Millet Meclisi Başkanvekili ve 
İstanbul Milletvekili Celal Adan, AK Parti 
İstanbul İl Başkanı Abdullah Özdemir ile 
çok sayıda protokol üyesi, sivil toplum 
kuruluşu temsilcisi ve vatandaş katıldı.

KhLThREL ZENGİNLİèİ TANITIL'I
Etkinlik kapsamında Ağrı’nın tarihi 

dokusunu yansıtan el sanatları, yöresel 
kıyafetler, kültürel ürünler ve coğrafi işa-
retli lezzetler sergilendi. Ağrı’nın sahip 
olduğu doğal güzellikler ve turizm değerle-
ri de ziyaretçilere tanıtıldı.

Serhat şehri olarak bilinen Ağrı’nın 
köklü geçmişi, kültürel birikimi ve gele-
neksel yaşam tarzı festival boyunca kuru-
lan stantlarda detaylı şekilde anlatıldı. 
Vatandaşlar özellikle Ağrı Dağı, İshak Paşa 
Sarayı ve bölgenin tarihi değerleri hakkın-
da bilgilendirildi.

+ALK OYUNLARI 9E KONSERLER 
BhYhK İLGİ GgR'h

Festival süresince düzenlenen sahne 
programları etkinliğe renk kattı. Ağrı’nın 
güçlü folklorunu yansıtan halk oyunları 
gösterileri vatandaşlardan büyük alkış aldı. 
Sanatçıların sahne aldığı konser programları 
festival alanında coşkulu anlar yaşattı. Ziya-
retçiler ise zaman zaman halaylara eşlik etti. 

YgRESEL LEZZETLER 
'AMAKLAR'A İZ BIRAKTI

Festivalin en yoğun ilgi gören bölüm-
lerinden biri de Ağrı mutfağının tanıtıldı-
ğı gastronomi alanları oldu. Ağrı’ya özgü 
birçok lezzet ziyaretçilere ikram edilir-
ken, özellikle halise yemeği, meşhur Abdi-
gör köftesi, Ağrı döneri, tandır kebabı, tan-
dır ekmeği ve kete büyük beğeni topladı. 
Yöresel ürün stantlarında vatandaşlar orga-
nik bal, tereyağı, peynir çeşitleri ve bölgeye 
özgü doğal ürünlere de yoğun ilgi gösterdi. 

Kültürel birlikteliğin ve hemşehri daya-
nışmasının ön plana çıktığı “3. Ağrı Tanı-
tım Günleri”, Ağrı’nın turizm potansiyeli-
nin tanıtılmasına da katkı sağladı

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

BİL8N 
GÜREL

İSTANBUL’DA AĞRI RÜZGARI ESTİ

ÇÖP TOPLAMA ALANI YANDI

‘ZİVZİK NARI’NA 
COĞRAFİ İŞARET

SİİRT’İN ŞİFA DEPOSU LEZZET MİRASI TESCİLLENDİ: 

SENAY 
GhN&A9AR

gZEL 
+ABER

Siirt’te düzenlenen Türk 0utIaèı +aItası kapsamındaki Yöresel Yemek Fuarı’nda 
kentin eşsiz mutIaèı ve kültürel deèerleri tanıtıldı� &oèraIi İşaret Tescili alan 
´Zivzik Narıµ ise şehrin gastronomi yolculuèunda önemli bir gurur kaynaèı oldu

<



ABD Başkanı 
Donald Trump’ın 
ocak ayında Fed 
başkanlığına aday 

gösterdiği Warsh, Beyaz Saray’da dün 
düzenlenen törende yemin ederek 
görevi Jerome Powell’dan devraldı.

ABD Başkanı Trump, Warsh’un 
yemin töreninde yaptığı konuşmada, 
Warsh’un eğitimi ve kariyerine işa-
ret ederek, “Amerika’da Fed’e lider-
lik etmek için Kevin Warsh’tan daha 
donanımlı hiç kimse yok.” dedi.

Resmi görev süresi 15 Mayıs’ta 
dolan Powell’ın ardından Fed’in yeni 
başkanı olan Warsh, görevini enerji ve 
kararlılıkla üstleneceğini söyledi. AA

TİCARET Bakanı Ömer 
Bolat, yaptığı yazılı açıkla-
mada, Türkiye’nin üretim, 
yatırım, istihdam ve ihra-
cat odaklı büyüme vizyo-

nu doğrultusunda, tarihi bir başarı-
ya daha imza attığını belirtti.

Bu kapsamda yapılan ihracata 
işaret eden Bolat, “22 Mayıs 2026 
Cuma günü gerçekleştirilen 2 milyar 
428 milyon dolarlık ihracat ile Cum-
huriyet tarihimizin günlük ihra-
cat rekoru bir kez daha yenilenmiş-
tir. Kurban Bayramı’na, yeni günlük 
ihracat rekoru sevinci ile giriyoruz. 
Elde edilen bu tarihi başarı, ülke-
mizin güçlü üretim kapasitesinin, 
dinamik özel sektör yapısının, ihra-
catçılarımızın küresel pazarlarda-
ki rekabet gücünün ve Cumhur-
başkanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan’ın güçlü liderliği ve Tür-
kiye Yüzyılı vizyonu doğrultusun-
da, hükümetlerimizce 23 yıldan bu 
yana yürütülen ihracat odaklı politi-
kaların somut bir neticesidir.” ifade-
lerini kullandı.

Bolat, Türkiye’nin ihracatta yıl-
lar içerisinde istikrarlı ve karar-
lı bir yükseliş sergilediğini, 1973’te 

ilk defa yıllık 1 milyar dolar ihracat 
seviyesine ulaşıldığını da aktardı.

´ThRKİYE KhRESEL Tİ&ARETTE 
ETKİNLİèİNİ YhKSELTEN BİR 

EKONOMİYE SA+İPµ

Türkiye’nin, 1987 yılında ise ilk 
kez aylık 1 milyar dolarlık ihracat 
rakamını aştığını hatırlatan Bolat, 
ülkenin bugün günlük 2 milyar 428 

milyon dolar ihracat gerçekleştire-
bilen güçlü bir ekonomik yapıya 
ulaşma başarısını gösterdiğini vur-
guladı. Cumhurbaşkanı Erdoğan 
liderliğinde uygulanan ekonomi ve 
ticaret politikalarına dikkati çeken 
Bolat, Türkiye’nin bu sayede üre-
tim altyapısını güçlendiren, yüksek 
katma değerli ihracatı destekleyen, 
yeni pazarlara ulaşmayı başaran ve 
küresel ticarette etkinliğini yüksel-

ten bir ülke ekonomisine sahip hale 
geldiğini kaydetti.

´AZİM 9E KARARLILIKLA 
YOLA 'E9AMµ

Ömer Bolat, Bakanlık olarak ihra-
catçıların uygun finansmana ulaş-
masından pazara giriş faaliyetlerine, 
markalaşmadan lojistik altyapının 
güçlendirilmesine kadar her alanda 
tedbirler aldıklarını ve bu anlamda 
kararlı politikalara devam ettikleri-
nin altını çizerek şu değerlendirme-
lerde bulundu: 

“Cumhuriyet tarihimizin günlük 
ihracat rekorunun yenilenmesin-
de emeği bulunan tüm ihracatçıla-
rımıza, üreticilerimize, sanayicileri-
mize, KOBİ’lerimize, çiftçilerimize, 
esnaflarımıza, lojistik ulaştırma sek-
törümüze, Bakanlık çalışanlarımıza 
çok teşekkür ediyor, bu tarihi başa-
rı dolayısıyla kendilerini gönül-
den tebrik ediyoruz. Türkiye Yüz-
yılı vizyonu doğrultusunda üreten, 
büyüyen, istihdam oluşturan ve 
dünyaya daha güçlü şekilde açılan 
Türkiye için çalışmalarımızı azim 
ve kararlılıkla sürdüreceğiz.” AA

25 MAYIS 2026 PAZARTESİ 5EKONOMİ

GAYRİMENKUL yatırım ortaklıkla-
rının taşınmazlardan elde ettikleri 
kazançlara yönelik kar dağıtım şartla-
rı düzenlendi.

azine ve Maliye Bakanlığı Gelir İda-
resi Başkanlığının Kurumlar Vergi-
si Genel Tebliği’nde Değişiklik Yapıl-
masına Dair Tebliğ’i Resmi Gazete’de 
yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Kurumlar Vergisi Kanunu’nda yapı-
lan değişiklikle, fon ve yatırım ortak-
lıklarının (emeklilik yatırım fonla-
rı hariç) taşınmazlardan elde ettikleri 
kazançlara yönelik istisnadan yarar-
lanabilmeleri için bu kazançların en 
az yüzde 50’sini belirli bir süre için-
de kar payı olarak dağıtma zorunlulu-
ğu getirilmişti.

Bakanlıktan edinilen bilgilere göre, 
tebliğle, özellikle taşınmaz kazancı-
nın net şekilde nasıl hesaplanacağı, 
ortak genel giderlerin ve amortisman-
ların dağıtımı, zarar durumunda dağı-
tım şartının nasıl değerlendirileceği 
hususları örneklerle açıklandı. AA

19 Mayıs itibarıyla başlayan turizm-
deki tatil hareketliliğinin haziranın ilk 
haftasına kadar sürmesi bekleniyor.

Akdeniz Turistik Otelciler ve İşlet-
meciler Birliği (AKTOB) Başkanı Kaan 
Kaşif Kavaloğlu, Kurban Bayramı tati-
linin 9 gün olmasının kendileri için 
önemli olduğunu belirtti.

Kurban Bayramı ile Hristiyanla-
rın Pfingsten (Hamsin Yortusu) bayra-
mının aynı zamana denk gelmesinin 
Avrupa’daki Türkler için de önem-
li olduğuna dikkati çeken Kavaloğlu, 
şöyle konuştu: 

“Kurban Bayramı döneminin iyi 
geçeceği, bize moral olacağı bir döne-
me girdik. Dokuz günlük tatilin erken-
den açıklanması bizim için çok büyük 
avantaj oldu. Hristiyanların Yortu 
bayramı tatilinin tam da bu döneme 
denk gelmesi Kurban Bayramı tatili-
nin özellikle Avrupa’da yaşayan Türk-
ler tarafından da tercih edilmesine 
sebep oldu. Haziranın birinci haftası-
na kadar yoğun bir dönem yaşayaca-
ğız gibi gözüküyor. Sonra arada okul 
tatillerinin başlamasına kadar iki, üç 
haftalık boşluğumuz olacak. Daha 
sonra da haziranın son haftası itibarıy-
la yüksek sezon başlamış olacak.” AA

Gayrimenkul yatırım 
ortaklıklarında kar 
daéıtım şartları Eelirlendi

Turi]m Kareketliliéinin 
Eayram sonrası da 
s�rmesi Eekleniyor

Trump·tan 
:arsK·a 
E�y�k |Yg�

SAKARYA’DA ocak-nisan döne-
minde banttan indirilen 80 bin 
871 aracın yüzde 59,36’sına denk 

gelen 48 bin 7’si yurt dışına gönderil-
di.

Türkiye İhracatçılar Meclisi veri-
lerine göre, Kocaeli, Bursa ve İstan-
bul’un ardından otomotiv sektörü 
ihracatında dördüncü sırada yer alan 
Sakarya, ocak-nisan aylarında 1 mil-
yar 469 milyon 15 bin dolarlık dış 
satım yaptı.

Otomotiv Sanayii Derneği verilerin-
den derlediği bilgiye göre, Türkiye’de 
ilk 4 ayda üretilen 455 bin 526 taşıtın 
304 bin 784’ü yurt dışına gönderildi.

Söz konusu ihracat pastasında adet 
bazında yüzde 15,75 paya sahip olan 
Sakarya’dan, yılın ilk 4 ayında üreti-
len 80 bin 871 aracın 48 bin 7’si yurt 
dışına satıldı.

6�� ARAd BANTTAN İN'İRİL'İ
Üretilen her 10 araçtan yaklaşık 

6’sını yurt dışına gönderen Sakarya, 
geçen yılın aynı dönemine göre ocak-
nisan döneminde adet bazında üreti-
mini 2 bin 66, ihracatını ise 2 bin 465 
artırdı.

Toyota, Otokar ve TürkTraktör gibi 
üreticilere ev sahipliği yapan Sakar-
ya’da, yılın ilk 4 ayında 72 bin 136 
otomobil, 823 midibüs, 541 otobüs, 
429 küçük kamyon, 2 kamyonet ve 6 
bin 940 traktörden oluşan 80 bin 871 
araç üretildi. Böylece kentte günde 
673 araç banttan indirildi.

hLKE EKONOMİSİNE gNEMLİ KATKI
Kentteki firmalar arasında ocak-

nisan döneminde üretim ve ihracatta 
Toyota liderliğini sürdürürken, Türk-
Traktör ikinci, Otokar üçüncü oldu.

Toyota, bu dönemde Arifiye ilçe-
sinde kurulu fabrikasında banttan 
indirdiği 72 bin 136 araçtan 43 bin 
483’ünü yurt dışına sattı.

Türkiye’nin savunma sanayisin-
de öncü şirketlerinden Otokar, aynı 
dönemde otobüs, midibüs, küçük 
kamyon ve kamyonetten oluşan 1795 
araç üretti, 517’sini ihraç etti.

Aynı dönemde 6 bin 940 traktör 
üreten TürkTraktör, bunların 4 bin 
7’sini ihraç ederek ülke ekonomisine 
katkı sağladı. AA

Sakarya·dan 
�� Ein arao 
iKrao edildi

Ticaret Bakanı gmer Bolat, � milyar ��� milyon dolarlık dış satımla, 
&umhuriyet tarihinin günlük ihracat rekorunun yenilendièini bildirdi

CUMHURİYET TARİHİNİN
GÜNLÜK İHRACAT REKORU

ULAŞTIRMA ve Altyapı 
Bakanlığı Bilgi Teknolojile-
ri ve İletişim Kurumu (BTK) 

tarafından yayımlanan, “2025-2 
Türkiye Posta Sektörü Pazar Veri-
leri Raporu”ndan derlenen bilgiye 
göre, en eski ve en yaygın iletişim 
araçlarından olan posta hizmeti, 
son yıllarda çok hızlı ve kapsamlı 
değişim içine girdi.

Teknolojik gelişmeler, kullanı-
cı taleplerindeki değişim ve yeni 
iş modelleri, posta hizmet sektö-
rünün yapısını hızla dönüştürdü. 
Özellikle e-ticaretin büyümesi ve 
teknolojik gelişmelerin hız kazan-
masıyla, posta sektörü farklı bir 
yapıya geçti. Bu dönüşümün en 
belirgin sonucu, geleneksel mek-
tup postası hacmindeki düşüş ve 
e-ticaret kaynaklı paket gönderile-
rindeki artış oldu.

SEKTgR'E 5� POSTA 
+İZMET SAèLAYI&ISI 

FAALİYET GgSTERİYOR

Geçen yılın ikinci altı aylık 

dönemi itibarıyla, BTK tarafından 
yetkilendirilerek hizmet sunan 
toplam 59 posta hizmet sağlayıcısı, 
sektörde faaliyetlerini sürdürüyor.

Hizmet sağlayıcılara 27’si ulu-
sal, 40’ı yerel olmak üzere toplam 
67 yetkilendirme verildi. Böyle-
ce, söz konusu dönemde Türkiye 
genelinde toplam 8 bin 934 posta 
acente/şubesi hizmet vermiş oldu.

Anılan dönemde, ülkede posta 
sektöründe gerçekleşen haberleş-
me gönderileri sayısı, yaklaşık 113 
milyon olarak kayıtlara geçti.

Haberleşme gönderileri haricin-
de kalan ve posta kolisi veya kar-
gosu şeklinde nitelendirilen diğer 
posta gönderilerinin sayısı ise yıl-
lar itibarıyla artış eğiliminde olup, 
2025 yılının ikinci altı ayında 767 
milyon adedi aştı.

GgN'ERİLERİN YhZ'E 
�2���·U ŞE+İRLERARASI

Geçen yılın ikinci altı ayında, 
posta sektöründe elde edilen gelir-
ler, bir önceki yılın aynı dönemi-
ne göre yaklaşık yüzde 30 arttı ve 
toplamda 90,72 milyar lira seviye-
sine yükseldi.

Söz konusu dönemde, haber-
leşme gönderilerinden yaklaşık 
12,79 milyar lira gelir elde edilir-
ken, posta kargosu/kolisi gönderi-
lerinden elde edilen gelir yaklaşık 
64,35 milyar lira oldu.

Geçen yılın ikinci yarısın-
da, tüm posta kargosu/koli-
si gönderilerinin yaklaşık yüzde 
82,39’unun, şehirlerarası gönderi-
lerden oluştuğu görüldü. AA

POSTA SEKTÖRÜ GELİRİ
90 MİLYAR LİRAYI GEÇTİ

ULAŞTIRMA ve Altyapı Baka-
nı Abdulkadir Uraloğlu, Kurban 
Bayramı dolayısıyla yoğun yolcu 

talebini karşılamak amacıyla hava yolu 
taşımacılığında 1214’ü iç ve 292’si dış 
hat olmak üzere toplam 1506 ek sefer 
planlandığını bildirdi.

Vatandaşların bayram süresince aile-
lerine, yakınlarına ve memleketlerine 
daha rahat ulaşabilmesi için hava yolu 
taşımacılığında kapasite artışına gidil-
diğini kaydeden Uraloğlu, “Bayram 
döneminde oluşacak yoğunluğu karşı-
lamak amacıyla hava yollarımız, ope-
rasyonel planlamalarını yaptı. Hava 
yolu taşımacılarımız tarafından 21 
Mayıs-3 Haziran döneminde, iç ve dış 
hatlarda toplam 1506 ilave uçuş plan-
landı.” değerlendirmesinde bulundu.

Uraloğlu, planlanan ilave seferlerin 
1214’ünün iç hatlarda, 292’sinin dış 
hatlarda düzenleneceğini ifade ederek, 
özellikle yoğun talep görülen destinas-
yonlarda havayolu kapasitesinin artırıl-
dığını vurguladı. AA

Kurban Bayramı 
nedeniyle hava yolu 
taşımacılığında 
1506 ek sefer planlandı

Türkiye’de e-ticaretin 
büyümesi, posta sektö-
rünün ilerlemesine katkı 
saèlarken, sektörün geliri 
����’in ikinci � ayında bir 
önceki yılın aynı dönemine 
göre yüzde �� artarak 
��,�� milyar liraya ulaştı 



ABD Gizli Servisi, Beyaz 
Saray yakınlarında çok 
sayıda silah sesi duyulma-

sıyla ilgili detayları kamuoyu ile 
paylaştı. Gizli Servis açıklama-
sında, şüpheli şahsın 17. Cadde 
ve Pennsylvania Avenue köşesi-
ne gelerek çantasından çıkardığı 
silahla ateş etmeye başladığı ve 
bunun üzerine Gizli Servis görev-
lilerinin şüpheliyi hedef aldığı 
bildirildi. 

Ağır yaralı olarak en yakın 
hastaneye kaldırılan şüpheli-
nin hastanede hayatını kaybetti-
ği kaydedilirken, o esnada çev-
rede bulunan bir kişinin de hafif 
yaralandığı ancak durumunun iyi 
olduğu açıklandı. 

Açıklamada herhangi bir 
güvenlik görevlisinin yara alma-
dığı belirtildi. 

ABD Başkanı Donald Trump, 
sosyal medya hesabından yap-
tığı açıklamada Gizli Servis ile 
güvenlik güçlerine teşekkür etti 
ve şüphelinin “şiddet geçmişi ve 
Beyaz Saray’a takıntısı” olduğu-
nu ifade etti.

BİR AY'A İKİN&İ SAL'IRI
Şüphelinin hayatını kaybet-

tiğini doğrulayan Trump, 26 
Nisan’da Beyaz Saray Muhabir-

leri Derneği yemeğinde yaşanan 
saldırıdan yaklaşık bir ay sonra 
gerçekleştiğine dikkati çektiği 
bu olayın “gelecekteki tüm ABD 
Başkanları için güvenli bir alanın 
inşa edilmesinin önemini göster-
diğini” belirtti. 

Trump, 26 Nisan’daki saldırı-
nın ardından yaptığı açıklama-
da akşam yemeğinin düzenlendi-
ği salonun “güvenli olmadığını”, 
bu nedenle Beyaz Saray’da balo 
salonu inşa edildiğini söylemişti. 

ABD’nin başkenti Washing-
ton’da akşam saatlerinde Beyaz 
Saray çevresinde duyulan silah 
sesleri Beyaz Saray’ın içinde 
canlı yayın yapan bazı muhabir-
lerin yayınlarına da yansımış, 
seslerin Beyaz Saray’a yakın bir 
bölgede bulunan 17. Cadde ve 

Pennsylvania Avenue köşesin-
den geldiği bildirilmişti. 

Söz konusu silah seslerinin 
duyulduğu esnada ABD Başka-
nı Donald Trump’ın da Beyaz 
Saray’da olduğu bildirilmişti. AA

ABD ile İran’ın, Hürmüz 
Boğazı’nın yeniden açıl-
ması, İran’ın petrol satış-
larına izin verilmesi ve 
Tahran’ın nükleer prog-

ramının sınırlandırılmasına yöne-
lik müzakerelerin yürütülmesini 
içeren 60 günlük ateşkes uzat-
ma anlaşmasına yakın olduğu öne 
sürüldü. Axios’a konuşan ABD’li 
yetkililerin verdiği bilgiye göre 
taraflar, karşılıklı uzlaşıyla uzatıla-
bilecek 60 günlük mutabakat zaptı 
üzerinde çalışıyor. Yetkililer, tas-
lak anlaşmaya göre 60 günlük süreç 
boyunca Hürmüz Boğazı’nın gemi 
geçişine açık olacağını, İran’ın 
boğaza döşediği mayınları temizle-
yeceğini ve gemilerin serbest geçi-
şine izin vereceğini iddia etti.

YAPTIRIM MUAFİYETİ
Buna karşılık ABD’nin de İran 

limanlarına yönelik ablukayı kaldı-
racağını ve Tahran’ın petrol satışla-
rını serbestçe yapabilmesi için bazı 
yaptırım muafiyetleri sağlayacağı-
nı ileri süren yetkililer, ABD Baş-
kanı Donald Trump’ın anlaşmada-
ki temel yaklaşımının “performans 
karşılığında rahatlama” olduğunu 
savundu. Yetkililer, taslak muta-
bakatın, İran’ın hiçbir zaman nük-
leer silah geliştirmeyeceğine dair 
taahhüt ile uranyum zenginleştirme 
faaliyetlerinin askıya alınması ve 

yüksek düzeyde zenginleştirilmiş 
uranyum stoklarının kaldırılması-
na yönelik müzakereleri de içerdi-
ğini iddia etti. İran’ın arabulucular 
üzerinden ABD’ye zenginleştirme 
faaliyetlerinin askıya alınması ve 
nükleer materyallerden vazgeçil-
mesi konusunda sözlü taahhütler-
de bulunduğunu öne süren yetkili-
ler, ABD’nin ise 60 günlük süreçte 
yaptırımların kaldırılması ve İran’a 
ait dondurulmuş fonların serbest 
bırakılması konularını müzakereyi 
kabul edeceğini savundu. AA

PAKİSTAN’IN Hayber Pahtunhva eyaletin-
de güvenlik güçlerince düzenlenen operasyon-
da 25’ten fazla militan etkisiz hale getirildi. 
Dawn gazetesinin yerel kaynaklara dayandır-
dığı haberine göre polis barış komitesi, eyale-
tin Bannu bölgesinde militanların bulunduğuna 
ilişkin istihbarat raporunun ardından operas-
yon düzenledi. Bannu bölgesi polisi Yasir Afri-
di, yaptığı açıklamada, bölgeye düzenlenen ope-
rasyon sırasında çıkan çatışmada 25’ten fazla 
militanın etkisiz hale getirildiğini bildirdi. Afri-
di, olayda 2’si polis 4 kişinin hayatını kaybetti-
ğini, 7’si polis 10 kişinin yaralandığını ifade etti. 
Öte yandan Bannu polisinden bomba imha ekip-
leri, bölgeye yerleştirilen 10 kilogramlık uzaktan 
kumandalı patlayıcıyı etkisiz hale getirdi. AA

İ
RAN Devrim 0uhaIızları 2rdu-
su, ABD ile devam eden müza-
kerelere ilişkin, ´Basiretli İran 

milleti, müzakere koşullarında da 
düşmanın planlarını etkisiz hale 
getirecek ve boşa çıkaracaktır�µ 
açıklamasında bulundu� 

Devrim 0uhaIızları 2rdusu, 
´�� 0ayıs +ürremşehr Kurtu-
luş Günüµ münasebetiyle bir bil-
diri yayımladı� Bildiride, ABD ve 
İsrail’in �� Şubat’ta İran’a başlat-
tıèı saldırıların bir ´hibrit savaşµ 
olduèu ancak halkın desteèiyle 
birlikte İran Silahlı Kuvvetleri’nin 

´düşmanın hedeIlerine ulaşması-
nı engelledièiµ iIade edildi�

MİSİLLLEME TE+'İ'İ
İran’ın Iüze ve nükleer alanlar-

daki ilerlemesinin ABD ve İsrail’i 
yeniden hesap yapmaya zorladı-
èı belirtilen bildiride, ülkenin tüm 
askeri unsurlarının yüksek hazır-
lık seviyesinde bulunduèu kayde-
dildi� Bildiride ayrıca İran’a yöne-
lik olası yeni saldırıların ´bölge 
dışına taşacaèı ve yıkıcı sonuçlar 
doèuracaèıµ iIade edildi� AA
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İSRAİL ordusunun ateşkese rağmen Lüb-
nan’ın güneyindeki Nebatiye vilayetine 
insansız hava araçlarıyla (İHA) düzenle-
diği saldırılarda 3 kişi hayatını kaybetti. 
İsrail ordusu, 17 Nisan’da yürürlüğe giren 
ve 17 Mayıs itibarıyla 45 gün uzatılan 
ateşkese rağmen Lübnan’a yönelik saldı-
rılarını sürdürüyor. 

İsrail’e ait İHA’lar sabah saatlerinde 
Nebatiye ve çevresindeki beldelere bir 
dizi saldırı gerçekleştirdi. Nebatiye-Zef-
ta otoyolunda Nebatiye Belediyesine ait 
bir aracı hedef alan İHA saldırısında bele-
diye çalışanı Muhammed el-Cevad Fadi 
Bitar hayatını kaybetti. 

İsrail’e ait bir başka İHA ise gece saat-
lerinde Düveyr beldesinin güney girişine 
düzenlenen saldırı sonrası bölgede ince-
leme yapan bir grup genci hedef aldı. Sal-
dırıda Suriye uyruklu bir kişi hayatını 
kaybetti, 3 kişi yaralandı. 

Tul beldesindeki Şeyh Ragıp Harp 
Hastanesi yakınlarında seyreden bir 
motosikletin hedef alındığı İHA saldırı-
sında da bir kişi yaşamını yitirdi. AA

RUS ordusunun Ukrayna’ya önceki gece 
düzenlediği hava saldırıları sırasında biri 
“Oreşnik” orta menzilli hipersonik balis-
tik füzesi olmak üzere 90 füze ve 600 
silahlı insansız hava aracı (SİHA) kul-
landığı bildirildi.  Ukrayna Ordusu Hava 
Kuvvetleri Komutanlığı tarafından yapı-
lan yazılı açıklamada, Rusya’nın bu gece 
ülkeye yönelik füze ve SİHA’lar ile yoğun 
hava saldırısı gerçekleştirdiği açıklandı. 

Açıklamada, Rus ordusunun bu saldı-
rı sırasında Ukrayna’ya bir “Oreşnik” orta 
menzilli hipersonik balistik füzesi olmak 
üzere 90 füze ve 600 SİHA fırlattığı kay-
dedildi. 

Ukrayna Hava Kuvvetleri Komutanlı-
ğı Sözcüsü Yuriy İgnat, Rus ordusunun 
Kiev bölgesindeki Bila Tserkva şehrine 
yönelik gerçekleştirdiği saldırıda “Oreş-
nik” füzesini kullandığını ifade etti. AA

ABD’NİN California eyaletine bağlı Oran-
ge County bölgesinde, havacılık tesisinde 
kimyasal madde içeren tankta meydana 
gelen sızıntı riski nedeniyle acil durum 
ilan edildi. California Valisi Gavin New-
som, yaptığı açıklamada, GKN Aerospace 
tesisinde bulunan yaklaşık 5 bin ila 7 bin 
galon metil metakrilat içeren tankın, aşırı 
ısınmaya ve zehirli gaz yaymaya başladı-
ğını bildirdi. Newsom, müdahaleye rağ-
men tehlikeli kimyasalların kontrolsüz 
şekilde salınmasına yol açabilecek ciddi 
felaket riskinin devam ettiği uyarısında 
bulundu. Yerel otoritenin bu ölçekteki bir 
olayla başa çıkmakta yetersiz kaldığını 
ifade eden Newsom, bu nedenle Orange 
County bölgesinde acil durum ilan ettiği-
ni duyurdu. AA

L�Enan·ın g�neyine 
İ+A� � can kayEı daKa

Rusya·dan Ukrayna·ya
�0 I�]e Ye 600 Sİ+A

Kimyasal sı]ıntı riski 
nedeniyle acil durum

İRAN HÜRMÜZ’Ü AÇACAK
ABD ABLUKAYI BİTİRECEK
İki ülke arasındaki savaşın sona erdirilmesine yönelik müzakerelerde 
varılan mutabakata göre ateşkes � ay uzatılacak� İran nükleer zenginleş-
tirme Iaaliyetini askıya alacak� ABD, İran’ın Ionlarını serbest bırakacak���

BEYAZ SARAY’A ‘TAKINTILI’
SİLAHLI SALDIRGAN VURULDU

İSRAİL ordusunun, ateşkese rağ-
men Gazze Şeridi’nin orta kesiminde-
ki Nusayrat Mülteci Kampı’na düzen-
lediği hava saldırısında aynı aileden 
biri bebek 3 Filistinli yaşamını yitir-
di, çok sayıda kişi yaralandı. Sağlık 
kaynaklarından alınan bilgilere göre, 
İsrail savaş uçakları Nusayrat Mülte-
ci Kampı’nda bir evi hedef aldı. Saldı-
rıda Muhammed İbrahim (38), eşi Ala 
Mecdi (36) ve 1 yaşındaki bebekle-
ri Usame hayatını kaybetti, çok sayıda 
kişi de yaralandı. Öte yandan Filistin 
resmi haber ajansı WAFA, İsrail ordu-
suna ait deniz araçlarının Gazze kent 
sahiline ağır makineli silahlarla ateş 
açmayı sürdürdüğünü belirtti. 

BİNAYI BOMBALA'I
İsrail ordusu, Gazze Şeridi’nin orta 

kesiminde yer alan Deyr el-Belah’ın 
batısında Filistinlileri saldırı tehdi-
diyle göçe zorladıktan sonra bir bina-
yı da hedef alarak yerle bir etti. Görgü 
tanıklarından alınan bilgiye göre, İsra-
il güçleri, Deyr el-Belah’ın batısın-
da yaşayan bir kişiyi arayarak saldırı 
tehdidiyle yaşadığı yeri terk etmesi-
ni istedi. İsrail’in tehdidinin ardın-
dan hastane yakınındaki bölgeden çok 
sayıda aile evlerini terk etmek zorun-
da kaldı. Bölgede yaşayan Filistinlile-
rin bazılarının taşıyabildikleri eşyaları 
yanlarına aldığı, bazılarının ise güven-
li bir yer arayışıyla yaya olarak yaşadı-
ğı yerden ayrıldığı görüldü. AA

Filistinli � kişilik 
aile katledildi

:ashington’da çantasından çıkardıèı silahla ateş açan saldırgan ABD Başkanı’nı korumakla görevli Gizli 
Servis taraIından öldürüldü� Trump maktulün ¶şiddet geçmişi ve Beyaz Saray’a takıntısı’ olduèunu duyurdu

Pakistan’da teröristlere darbe indirildi: 25 ölü

Devrim Muhafızları temkinli
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BİYOLOJİK ÇEŞİTLİLİKTE
CİDDİ KÜRESEL KAYIPLAR
Gıda güvenlièi, temiz su kaynakları, ekosistemlerin dengesi ve insan saèlıèı 
açısından hayati önem taşıyan biyoloMik çeşitlilik, iklim deèişiklièi, insan Iaa-
liyetleri ve ormansızlaşma nedeniyle küresel ölçekte ciddi kayıplar veriyor

İ
NSAN faaliyetlerinin etkisiyle biyo-
lojik çeşitliliğin giderek daha kırıl-
gan hale geldiği, bu durumun birçok 
ekosistem açısından geri dönülme-
si zor tahribatlara yol açtığı vurgu-

lanıyor. Uluslararası kuruluşlar, yaşanan 
bu kaybın yalnızca çevresel değil ekono-
mik ve toplumsal yaşamı da etkileyen çok 
boyutlu bir kriz haline gelebileceğine dik-
kati çekiyor.

Biyolojik çeşitliliğinin korunması, 
geliştirilmesi ve sürdürülmesini teşvik 
etmek amacıyla Birleşmiş Milletler (BM) 
tarafından her yıl 22 Mayıs, “Uluslarara-
sı Biyolojik Çeşitlilik Günü” olarak kut-
lanıyor. Bu yıl “Küresel Etki İçin Yerel 
Düzeyde Harekete Geçmek” temasıy-
la kutlanan gün kapsamında farkındalığı 
artırmaya dönük etkinlikler ve çeşitli teş-
vik faaliyetleri düzenlenecek.

BİYOLO-İK dEŞİTLİLİK 
SgZLEŞMESİ·NİN KABULh

İnsan faaliyetleri nedeniyle biyolo-
jik çeşitliliğin zarar görmesi ve bazı tür-
lerin yok olma tehlikesiyle karşı karşıya 
kalması üzerine, 1992’de Brezilya’nın Rio 
de Janeiro kentinde düzenlenen “Dünya 
Sürdürülebilir Kalkınma Zirvesi”nde BM 
Biyolojik Çeşitlilik Sözleşmesi (UNCBD) 
kabul edildi.

Türkiye, 196 ülkenin imzaladığı BM 
Biyolojik Çeşitlilik Sözleşmesi’ne 1996’da 
taraf olurken, bugün bu sözleşmenin en 
aktif ülkelerinden biri oldu.

Biyolojik çeşitliliğin korunması, doğal 
kaynakların sürdürülebilir kullanımı ve 
genetik kaynaklardan elde edilen faydala-
rın adil paylaşımına odaklanan sözleşme 
kapsamında, ülkelerden ulusal strateji ve 
eylem planları hazırlamaları bekleniyor.

YABAN +AYATI POPhLASYONU 
YhZ'E �� AZAL'I

Doğal Hayatı Koruma Vakfının (WWF) 
amfibi, kuş, memeli ve sürüngen türle-
rinden oluşan 5 bin 495 türün verilerine 
dayanan “2024 Yaşayan Gezegen” rapo-
runda, 1970-2020 arasında yaban hayatı 
popülasyonunun ortalama yüzde 73 azal-
dığı belirtildi.

Raporda, en fazla azalmanın yüzde 85 
ile tatlı su popülasyonlarında, daha sonra 
da yüzde 69 ile kara, yüzde 56 ile de 
deniz popülasyonunda görüldüğüne işa-
ret edildi.

Bölgesel düzeyde en hızlı azalmanın 
yüzde 95 ile Latin Amerika ve Karayip-
ler’de olduğu ifade edilen raporda, bunu 
yüzde 76 ile Afrika’nın, yüzde 60 ile de 
Asya ve Pasifik’in izlediği aktarıldı.

Raporda, daha sınırlı bir düşüşün 
yüzde 35 ile Avrupa ve Orta Asya’da ve 
yüzde 39 ile Kuzey Amerika’da görüldü-
ğüne değinildi.

Bu bölgelerdeki büyük ölçekli etkile-
rin 1970’ten önce belirginleştiği belirtilen 
raporda, bu kapsamda yürütülen çabalar-
la bu sayının istikrar kazandığı veya arttı-
ğı kaydedildi. AA

AB Komisyonu, Meksiko şehrinde 
düzenlenen 8. AB-Meksika Zirve-
si’nde siyasi ve ekonomik iş birli-

ğini güçlendirmeye yönelik anlaşmalar 
imzalandığını açıkladı.

Açıklamada, AB ve Meksika’nın 
“Modernize Edilmiş Küresel Anlaşma” ve 
“geçici ticaret anlaşması” imzaladıkları, 
anlaşmaların taraflar arasında siyasi diya-
loğu ve iş birliğini güçlendireceği, ticaret, 
yatırım ve temiz teknolojiler gibi alanlarda 
fırsatlar ortaya koyacağı, tedarik zincirleri-
ni güçlendireceği ve iklim hedeflerini des-
teklemeye yardımcı olacağı kaydedildi.

AB ile Meksika arasındaki ticaret hac-
minin halihazırda mal ve hizmetlerde 
yıllık 100 milyar avroya ulaştığına işa-
ret edilen açıklamada, modernize edilen 
anlaşmanın, ihracat ve yatırımları kolay-
laştırarak ticareti daha da artıracağı belir-
tildi. Açıklamada, anlaşma kapsamın-
da Meksika’nın yüksek gümrük tarifeleri 
uyguladığı tarım sektöründe AB’ye daha 
fazla fırsat sağlayacağı ifade edildi. AA

AB ile Meksika ticaret 
anlaşmasını g�ncelliyor

TÜRKİYE’NİN en büyük adası 
Gökçeada ile tarihi dokusu 
ve doğal güzellikleriyle öne 

çıkan Bozcaada’daki turizm işlet-
meleri, restoranlar ve plajlarda bay-
ram tatili için hazırlıklarını tamam-
ladı.

Gökçeada Belediye Başkanı 
Bülent Ecevit Atalay, adanın son 
yıllarda özellikle Kuzey Ege’de en 
çok rağbet gören noktalardan oldu-
ğunu söyledi.

Vatandaşların Gökçeada’ya gel-
diklerinde işletmelerden, plajlar-
dan ve otellerden memnun kala-
caklarını anlatan Atalay, “Kurban 
Bayramı’nda gemilerimiz ek sefer-
ler yapacak. GESTAŞ ile yaptığımız 
görüşmelerle sefer sayılarını arttır-
dık. Ziyaretçilerimiz buraya gelip 
sadece denizin, kumun, güneşin, 
etin, balığın, karidesin tadına bak-
sınlar ve mutlu bir bayram tatili 
yapsınlar istiyoruz.” dedi.

Atalay, adaya gelen konukları 
adeta birer kültür elçisi olarak gör-
düklerini belirtti.

´GE&ELİK KONAKLAMA 2 BİN 500 
İLA �0 BİN LİRA ARASIN'Aµ

Gökçeada İş Adamları ve 
Turizmcileri Derneği Başkanı 
Bülent Aylı da Gökçeada’nın yerli 
ve yabancı konuklar tarafından ter-
cih edilen bir lokasyon olduğunu 
söyledi.

Adaya gelenlerin tatilleri-
nin ardından mutlu ayrıldıkla-
rını anlatan Aylı, şöyle konuştu: 

“Bu bayramda da yüzde 100 dolu-
luk oranlarına ulaşacağımızı tah-
min ediyorum. Şu anda son rakam-
lar yüzde 80’leri geçmiş durumda. 
Konuklarımız burada farklı ekono-
mik alternatifleri de değerlendire-
bildikleri için her bütçeye uygun 
tesisler var. Apart dairelerden pan-
siyonlara, lüks otel hizmetleri-
ne kadar seçenekler var. Gecelik 
konaklama fiyatları şu anda 2 bin 
500 ila 10 bin lira arasında.”

´YhZ'E �00·LERE ULAŞA&AèINI 
TA+MİN E'İYORUZµ

Bozcaada Turizm İşletmecileri 
Derneği Başkanı Kemal Furuncu da 
mayıs itibarıyla turizm hareketliliği-
nin başladığını söyledi.

Sezona yoğun başlamanın ken-
dilerini mutlu ettiğini dile geti-
ren Furuncu, şöyle konuştu: “Bay-
ram yoğunluğu yaşıyoruz. Şu anda 
rezervasyonlar yüzde 80’ler civarın-
da. Yine yüzde 100’lere kadar ulaşa-
cağını tahmin ediyoruz. Misafirleri-
miz, bizi yalnız bırakmayacaklarını 
gösterdi. Bozcaada, çok güzel. Esna-
fımız hazırlıklarını yaptı. Mimarisin-
den arkeolojisine ve gastronomisine 
kadar çok çeşitli imkanlarımız var.” 
Bozcaada’da restoran işletmeciliği 
yapan Zeki Akaslan da adanın bu yıl 
ilk konuklarını Ramazan Bayramı ile 
ağırlamaya başladığını söyledi.

Mayıs ayı başında yoğun hareket-
liliğin başladığını ifade eden Akas-
lan, “Kurban Bayramı’na esnafın 
hepsi hazır. Güzel bir bayram geçe-
cek. Misafirlerimizi en iyi şekil-
de karşılamaya çalışacağız.” diye 
konuştu. AA

SOSYOLOG ve Uzman Aile 
Danışmanı Reyyan Ağartmış, 
sosyal yardımın yalnızca eko-

nomik ihtiyaçlar üzerinden değer-
lendirilmesinin eksik bir yaklaşım 
olduğunu belirterek, bireyin psiko-
lojik ve sosyal ihtiyaçlarının da göz 
önünde bulundurulması gerektiği-
ni söyledi.

Sosyal yardım anlayışının yal-
nızca ekonomik destekle sınırlan-
dırılmasının bireyin ihtiyaçlarını 
karşılamada yetersiz kaldığını ifade 
eden Ağartmış, sosyal yardımla-
rın nasıl olması ve yardıma muhtaç 
bireylere yaklaşım konusunda açık-
lamalarda bulundu.

Ağartmış, sosyal yardıma muh-
taçlık kavramının toplumda yete-
rince derinlikli tartışılmadığını dile 
getirerek, yardım meselesinin yal-
nızca ekonomik ihtiyaçlar üzerin-
den ele alınmasının eksik bir yakla-
şım olduğunu vurguladı.

Toplumda sosyal yardımdan 
söz edildiğinde insanların aklı-
na ilk olarak ekonomik ihtiyaçla-
rın geldiğini ifade eden Ağartmış, 
“Bir bireyin karnını doyurmak, 

barınma ihtiyacını karşılamak gibi 
temel meseleleri düşünüyoruz. 
Bunlar çözüldüğünde sanki bütün 
sorun çözülecekmiş gibi bir yakla-
şım ortaya çıkıyor. Ama mesele bu 
kadar basit değil. Bireyi var eden 
şey sadece ekonomik ihtiyaçları 
değil.” ifadelerini kullandı.

BhThN&hL OLARAK 
'ESTEKLENMELİ

Ağartmış, bireyin aynı zamanda 
bir sosyal çevrenin içerisinde var 
olduğunu ve ekonomik ihtiyaçların 
dışında da çok sayıda temel ihtiya-
cın bulunduğunu söyleyerek, insa-
nın ait olma hissine, değer görme-
ye, toplum içinde bir statüye sahip 
olmaya, güvenli ilişkiler kurmaya 
ve sosyal ilişkiler geliştirmeye ihti-
yacı olduğunu anlattı.

Bu nedenle yardım meselesinin 
yeniden değerlendirilmesi gerekti-
ğini vurgulayan Ağartmış, sadece 
ekonomik desteğin bireyin hayatın-
daki döngüyü kırmaya yetmediği-
ni ifade etti.

Ağartmış, bazı yardım yapan-

ların işin sadece ekonomik kısmı-
nı görüp psikolojik ve sosyal yanı-
nı görmemesinin büyük bir yanlış 
olduğunu vurgulayarak, “Ben bu 
bireyin karnını doyurdum, barın-
ma ihtiyacını karşıladım, artık her 
şey çözüldü diye düşünüyorsu-
nuz. Ama bireyin devasa bir ihtiyaç 
alanı var. Sağlıklı bir sosyal çev-
rede yaşayamıyor olabilir, arkadaş 
ilişkilerinden mahrum olabilir, top-

lumda dışlanmış hissediyor olabi-
lir. Siz bunların hiçbirine dokun-
muyorsunuz.” diye konuştu.

Yardım alan bireylerin aynı 
döngü içerisinde kalmasının 
nedenlerinden birinin de bu eksik 
yaklaşım olduğunu belirten Ağart-
mış, sosyal yardım alan birisi-
nin bütüncül olarak desteklenme-
si halinde muhtaçlık döngüsünden 
çıkabileceğini bildirdi. AA

BAYRAMDA KUZEY EGE 
ADALARI DOLUP TAŞACAK

YANLIŞ YAPILAN SOSYAL YARDIM BİREYİ 
ÇARESİZLİK DÖNGÜSÜNE İTEBİLİYOR

Kuzey Ege’nin önemli turizm merkezlerinden Gökçeada ve Bozcaada’da 
Kurban Bayramı tatili öncesi rezervasyonlar yüzde �� seviyelerine ulaştı



AVRUPA Merkez Bankası (ECB) 
Başkanı Christine Lagarde, Orta 
Doğu’daki gelişmelerin neden oldu-
ğu enerji krizinin enflasyonu artır-
maya ve ekonomiyi baskılamaya 
devam ettiğini ancak uzun vadeli 
enflasyon beklentilerinin sabit kal-
dığını söyledi.

ECB’nin enerji şokundan kaynak-
lanan yüksek belirsizlik ortamında 
fiyat istikrarına güçlü biçimde bağlı 
olduğunu anlatan Lagarde, enerji 
krizinin AB ülkelerinin ekonomileri 
üzerinde ciddi doğrudan ve dolaylı 
etkileri olduğunu ifade etti.

Lagarde, toplantıda, Avro Bölge-
si’ndeki ekonomik faaliyetler, enf-
lasyondaki son gelişmeler ile nisan 
ayında aldıkları para politikası 
kararı hakkında bakanlara bilgi ver-
diğine işaret etti. “Enerji krizi enf-
lasyonu yükseltirken ve ekono-
mi üzerinde baskı oluştururken, 
uzun vadeli enflasyon beklentileri 
genel olarak sağlam biçimde kalma-
ya devam ediyor.” diyen Lagarde, 
savaşın uzun vadeli enflasyon ve 
ekonomik aktivite üzerindeki etki-
lerinin enerji fiyat şokunun yoğun-
luğuna ve süresine, dolaylı etkileri-
nin seviyesine bağlı olacağını dile 
getirdi.

Lagarde, “Enflasyonun orta vade-
de yüzde 2 hedefimizde istikrar-
lı şekilde kalmasını sağlamak ama-
cıyla para politikasını belirlemeye 
kararlıyız.” dedi.

ECB’nin 11 Haziran’da yapaca-
ğı para politikası toplantısı konu-
sunda Lagarde, “Benden çok fazla 
ipucu alamayacaksınız. Yüzde 2’lik 
orta vadeli enflasyon hedefimize 
ulaşmak için en uygun para politi-
kası duruşunu belirlemek amacıyla 
veriye bağlı ve toplantı bazlı yakla-
şımı sürdürmeye devam edeceğiz.” 
diye konuştu.

Lagarde, enerji fiyat şokuna yöne-
lik mali politikayı da ele aldıklarına 
işaret ederek, mali önlemlerin geçi-
ci, hedefe yönelik ve duruma uygun 
biçimde tasarlanmış olması gerekti-
ğini anlattı. AA
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ANKARA Valiliğinden 
yapılan açıklamada, 
ormanlık alanlarla mesire 
alanlarında insan ve araç 

yoğunluğunun artması ve Türkiye 
genelinde orman yangınları açısın-
dan yüksek risk taşıyan meteorolo-
jik şartların devam etmesi nedeniy-
le orman yangınlarıyla mücadele 
konusunda ilave tedbirler alındığı 
belirtildi.

Anız yakma, tarla çalışmala-
rı, bağ bahçe temizliği, çöplerin 
yakılması, enerji nakil hattı arıza-
ları, piknik, çoban ateşi, yıldırım, 
kasıt, ihmal veya dikkatsizlik neti-
cesinde gelişen orman yangınları-
nı önlemek amacıyla yeni kararla-
rın hayata geçirildiği ifade edilen 
açıklamada, bu kapsamda, il sınır-
ları içindeki milli park, mesire 
alanları, tabiat ve orman parkla-
rı hariç olmak üzere ormanlık alan-
lara girişler 1 Haziran itibarıyla 30 
Eylül 2026’ya kadar yasaklandı.

Kamping işletmeleri haricin-
de ormanlık alanlarda kamp yapı-
lamayacak ve çadır kurulamaya-
cak. Ormanlarda yetkili idarelerin 
gözetim ve denetiminde bulunan 
mesire alanları, tabiat parkları ve 
milli parklarda söz konusu tari-
he kadar idarece belirlenen ocak, 
mangal, barbekü yerleri dışında 
ateş, mangal, semaver yakılamaya-
cak. Bu alanlara 09.00-22.00 saatle-
ri arasında giriş ve çıkış yapılabile-
cek ancak belirlenen saatler dışında 

kamp yapılamayacak ve çadır kuru-
lamayacak.

Ormancılık faaliyetlerinin gereği 
olarak üretim çalışmalarının deva-
mı, fidan dikme, bakım ve ona-
rım gibi orman idaresinden ihale 
veya tahsisli sözleşmelerle iş almış 
kişiler ile bu çalışmaları denetle-
yen ve kontrol eden orman idaresi 
personeli haricindeki vatandaşlar, 
ormanlara giriş ve çıkış yapamaya-
cak.

Seyrek yerleşim yerleri başta 
olmak üzere orman içi, orman biti-
şiği ve ormanla ilişiği olmayan sey-
rek yerleşim yerlerinde, anız, bağ 
bahçe ve tarla temizliğinden mey-
dana gelen dallar ve bitki örtüsü 
yakılamayacak ve havai fişek atıla-
mayacak.

Orman alanı civarındaki tesisler 
ile sanayi kuruluşları, orman alan-
larını etkileyebilecek her türlü faa-
liyet nedeniyle oluşabilecek yangın 
riskine karşı önleyici tedbirleri ala-
cak. Enerji nakil hatlarının yapım 
ve bakımıyla ilgili kuruluşlar hat-
ların özellikle ormanlık alanlardan 
geçen bölümlerinde gerekli bakım-
ları gerçekleştirecek, yangın riskine 
karşı her türlü tedbiri alarak gerek-
tiğinde enerji kesintisi uygulaya-
cak.

KARAR VE ÖNLEMLERE AYKIRI 
HAREKET EDENLER HAKKINDA 

İŞLEM UYGULANA&AK
Tüm belediyeler orman içi, 

orman kenarı ve bitişiğinde bulu-

nan çöp toplama alanları çevresin-
de koruma bandı oluşturacak ve 
yangın riskine karşı gerekli iş maki-
nelerini hazır bulunduracak.

Demiryolu kenarları, piknik 
alanları, turistik alanlar, meskun 
mahaller, her türlü tesis ve ziraat 
arazileri gibi özel yangın tehlikesi 
oluşturan alanların etrafında emni-
yet yoluyla şerit açılacak.

Orman Bölge Müdürlüğü koordi-
nasyonunda genel kolluk ve orman 
kolluğundan oluşturulan denetim 
ekipleri etkin şekilde gözetim ve 
denetim yapacak. İzleme ve gözlem 
faaliyetleri arttırılacak.

Muhtemel orman yangınından 
etkilenebilecek, özel tedbirler alın-
ması gereken yerleşim yerleri, kri-
tik yapı, fabrika, depo ve benzeri 
alanlar belirlenecek, riskli alanlar-
da bulunanların ilgili ve yetkilisine 
kendi tedbirlerini almaları konu-
sunda gerekli bilgilendirme ve uya-
rılar yapılacak.

Gerekli hallerde ilçe kaymakam-
larının emriyle, tüm kamu ve özel 
sektör imkanları kullanılarak her 
türlü araç gereçle, Orman Bölge 
Müdürlüğünün koordinasyonun-
da yangına karşı en etkili şekilde 
müdahale edilmesi sağlanacak.

Belirlenen karar ve önlemle-
re aykırı hareket edenler hakkında 
6831 Sayılı Orman Kanunu, 2872 
sayılı Çevre Kanunu ve Kabahat-
ler Kanunu uyarınca işlem yapıla-
cak. AA

ANKARA’DA ORMAN YASAKLARI

Bayraktar: Yeni bir 
enerji  mimarisinin 
Ka]ırlıéı ioindeyi]

Ankara sınırları içinde yer alan milli park, mesire alanları, tabiat ve orman parkları 
hariç olmak üzere ormanlık alanlara girişler �� Eylül ����’ya kadar yasaklandı

Kara Kuvvetleri Komutanlıèına �KKK� baèlı Topçu ve Füze 2kulu Komutanlıèındaki müzede 
��� yüzyıldan bu yana çeşitli ordular taraIından kullanılan top, obüs ve havanlar sergileniyor

TÜRKİYE Cumhuriyet Merkez Ban-
kası (TCMB), makrofinansal istik-
rarı desteklemek amacıyla kredi 
büyümesine yönelik ilave tedbirleri 
devreye aldı.

TCMB’nin internet sitesinde yer 
alan açıklamaya göre, zorunlu kar-
şılık uygulaması kapsamında kredi 
büyüme sınırları düşürüldü.

Bireysel kredilerde tüm kredi tür-
leri için sınırlar 1 puan daraltılır-
ken, Türk lirası ticari kredilerde 
büyük ölçekli işletmelere kullandı-
rılan krediler için 1 puan, KOBİ kre-
dileri için ise 0,5 puanlık daraltma-
ya gidildi.

Böylece 8 haftalık dönemde tüke-
ticilere kullandırılan ihtiyaç ve taşıt 
kredileri için büyüme sınırı yüzde 
4’ten yüzde 3’e çekilirken, tüketici-
lere tahsis edilen KMH limit büyü-
mesi yüzde 2’den yüzde 1’e indi-
rildi. KOBİ’lere kullandırılan TL 
krediler için büyüme sınırı yüzde 
5’ten yüzde 4,5’e, KOBİ dışı işletme-
lere kullandırılan TL krediler için 
büyüme sınırı ise yüzde 3’ten yüzde 
2’ye düşürüldü.

Kredi büyüme hesaplama döne-
minin bugün sona ermesi nedeniyle 
yeni dönem için değişikliler bugün 
yayımlanarak uygulamaya alın-
dı. TCMB, düzenlemeyle sıkı para-
sal duruşu desteklemeyi ve mak-
rofinansal istikrarı güçlendirmeyi 
amaçlıyor.

İhracat, yatırım, tarım ve kamu 
gibi bazı alanlarda kullandırılan kre-
diler büyüme sınırlamaları kapsamı 
dışında tutuluyor. AA

   T&MB·den 
makroIinansal istikrarı 
destekleyici tedEirler

ENERJİ ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar, 
“(Küresel enerji dönüşümü) 
Türkiye olarak bu yeni dönem-
de ülkemiz için yeni bir ener-
ji mimarisinin hazırlığı içinde-
yiz.” dedi.

Bayraktar, tüm bu belirsiz-
liklerin enerji güvenliği açısın-
dan çok ciddi sorunlar oluş-
turduğunu belirterek, “Tüm bu 
zorluklarla küresel enerji görü-
nümünde yaşanan büyük bir 
tektonik dönüşümün tam orta-
sında mücadele ediyoruz.” 
değerlendirmesinde bulundu.

Enerji güvenliği, erişilebi-
lir enerji ve iklim hedeflerinin 
karşılanmasında Türkiye’nin 
izlediği yola değinen Bayrak-
tar, “Türkiye olarak son dere-
ce kapsamlı ve geniş bir enerji 
stratejisine sahibiz. Bu konula-
ra yaklaşımımızdaki ilk ve en 
temel araç, yerli ve yenilene-
bilir kaynaklarımızın kullanı-
mı. Çünkü yenilenebilir ener-
jinin tüm bu zorluklara çözüm 
sunduğuna inanıyoruz.” diye 
konuştu.

Bayraktar, Türkiye’nin artan 
enerji talebinin karşılanmasın-
da yenilenebilir enerjinin rolü-
ne, güneş ve rüzgar enerjisinde 
2035 için belirlenen 120 giga-
vat kurulu güç hedefine dik-
kati çekerek, “Bu yıl ise 2035 
için daha da büyük ve iddialı 
bir hedef üzerinde çalışıyoruz. 
COP31 sürecinde Cumhurbaş-
kanı (Recep Tayyip) Erdoğan 
bu hedefi dünya kamuoyu-
na duyuracak. Güneş, rüzgar, 
deniz üstü rüzgar, jeotermal ve 
biyokütle dahil olmak üzere 
tüm yenilenebilir potansiyeli-
mizi kullanacağız.” dedi. AA

VAN’DA atlı jandarma timi, 
Van Gölü’nde yaşayan ve 
üremek için akarsu ve dere-

lere göç eden inci kefalini kaçak 
avcılardan korumak için devriye 
atıyor. Türkiye’nin 3 bin 712 kilo-
metrekare yüz ölçümüne sahip en 
büyük gölünde neslini devam etti-
ren inci kefalinin yumurtalarını 
bırakmak için tatlı sulara yaptığı 
göç sürüyor.

Akarsularda akıntıya karşı 
yüzen ve önüne gelen engelleri 
adeta uçarak aşmaya çalışan inci 
kefalinin korunması için güvenlik 
güçleri yoğun mesai yapıyor.

Van İl Jandarma Komutanlı-
ğı bünyesinde oluşturulan atlı tim 
de araçların giremediği, akarsu ve 
derelerin gölle buluştuğu noktalar-

da devriye atarak kaçak avcılığın 
önüne geçiyor.

Vatandaşları kaçak avcılıkla ilgi-
li de bilgilendiren atlı tim, inci 
kefalinin korunması için yürütülen 
çalışmalara destek veriyor.

´ATLI -AN'ARMA TİMİNİ 
GgRMEK BİZİ MUTLU ETTİµ
Balık göçünü izlemek için 

Malatya’dan gelen Sevda Çakır, 
güvenlik güçlerinin yaptığı dene-
timlerin önemli olduğunu söyle-
di. Atlı jandarma timiyle doğada 
gezme şansı bulduğunu belirten 
Çakır, şunları kaydetti: “Balıkla-
rın suyun tersine göçünü seyrettik, 
gayet güzel ve keyifli bir gündü. 
İnci kefali göçünü izlemeye gelmiş-
tik. Atlı jandarma birliklerimizin 

de burada balıkları koruma altına 
aldıklarını gördük. Atlı jandar-
ma timini görmek bizi mutlu etti. 
Jandarma personelinin her zaman 
burada bir çalışma sürdürdüğünü 
bilmek ayrıca gurur verici.” Balık 
göçünü izleyen Betül Babadağ ise 
“Balık göçü her sene oluyor, biz 
de bunu görmek için geldik. Bu 
göçü görmek mucizevi bir şey. 
Atlı birlikler de av yasağı zama-
nında balıkları koruyor ve bizi de 
bilgilendirdiler. Bu da bizi mutlu 
etti. Atlı birliklerin devriye atma-
sı önemli bir şey.” dedi. 7 yaşında-
ki Ahsen Bozkurt da “Balık göçünü 
ilk defa görüyorum ve çok eğlen-
dim. Arkadaşlarımla oynadım, 
atları sevdim ve mutlu oldum.” 
diye konuştu. AA

AJET, 29 Haziran’dan 
itibaren İstanbul’dan 
Mısır’ın İskenderi-
ye kentine, 1 Tem-
muz’da ise Anka-
ra’dan Rusya’nın St. 
Petersburg kentine 
direkt seferlerini baş-
latacağını duyurdu.

Şirketten yapı-
lan açıklamaya göre, 
AJet’in Sabiha Gökçen Havalima-
nı’ndan İskenderiye’nin Alexand-
ria Uluslararası Havalimanı’na 
seferler pazartesi, perşembe ve 
cumartesi olmak üzere haftada 3 

gün icra edilecek.
Ankara Esenboğa Havalimanı 

ile St. Petersburg Pulkovo Havali-
manı arasındaki direkt seferler ise 
pazartesi, çarşamba, cuma, cumar-
tesi ve pazar olmak üzere haftanın 

5 günü yapılacak.
İskenderiye’ye yapılacak sefer-

lerin biletleri 79 dolardan, Anka-
ra-St. Petersburg hattının biletleri 
ise 159 dolardan başlayan fiyatlar-
la satışa çıkarıldı. AA

VAN’DA ATLI JANDARMA TİMİ 
İNCİ KEFALİ İÇİN GÖREVDE

A-et·in İstanEul�İskenderiye ile Ankara�
St� PetersEurg seIerleri Eaşlıyor



RUSYA’NIN önde gelen seya-
hat acentelerinin sahiple-
ri ve tur operatörü temsilci-
leri, gezip hayran kaldıkları 
Güneydoğu’nun kültürünü, 
tarihini ve turistik değerlerini 
ülkelerinde tanıtacak. Kültür 
ve Turizm Bakanlığı Türki-
ye Turizm Tanıtım ve Geliş-
tirme Ajansı (TGA) tarafından 
Rusya’dan seyahat acente-
si sahipleri ve büyük tur ope-
ratörü yetkililerine yönelik 
Gaziantep, Şanlıurfa, Mar-
din ve Diyarbakır’ı kapsa-
yan tur düzenlendi. Güney-
doğu Anadolu Bölgesi’nin 
tarihi ve turistik değerleri-
nin yurt dışında tanıtımı ama-
cıyla düzenlenen gezide, Rus 
seyahat acentesi sahipleri ve 
büyük tur operatörü yetkilile-
ri, Gaziantep ve Şanlıurfa’daki 
tarihi ve turistik yerleri gezdi.

MUTFAèA BAYIL'ILAR
Mardin’de de birçok mede-

niyetin izlerini taşıyan Artuk-
lu, Midyat ve Nusaybin ilçe-

lerinde Dara Antik Kenti, 
Mardin Müzesi, Deyrulzafa-
ran Manastırı, Ulu Cami, Mor 
Yakup Kilisesi ve konaklar 
başta olmak üzere çok sayı-
da tarihi ve kültürel mekanı, 
ayrıca tarihi sokak ve cadde-
leri gezen turizmciler, ardın-
dan Diyarbakır’a geçti. Diyar-
bakır’da Roma İmparatorluğu 
döneminde “askeri yerleşim” 
olarak kullanılan 3 bin yıl-

lık Zerzevan Kalesi’ni ziya-
ret eden turizmciler, İslam 
aleminin 5. Harem-i Şerif’i 
kabul edilen Ulu Cami, İçka-
le Müze Kompleksi ve Surp 
Giragos Ermeni Kilisesi’nin 
de aralarında bulunduğu tari-
hi mekanları görme fırsatı 
buldu. 

Mezopotamya’nın kadim 
şehirlerindeki tarihi ve kül-
türel mirası yerinde dene-

yimleme fırsatı bulan seyahat 
acentesi temsilcileri, bölge-
nin zengin mutfak kültürü-
nü de yakından tanıdı. Bölge-
nin tarih, kültür, gastronomi 
ve inanç turizmine ilişkin 
bilgi alan ve gezdikleri yerle-
re hayran kalan katılımcıların, 
ülkelerinde tanıtım yaparak 
turizm hareketliliğinin artırıl-
masına katkı sunması hedefle-
niyor. AA

BÜYÜKŞEHİR yaşamının 
yoğunluğundan uzaklaşarak 
memleketi Balıkesir’in Dursun-
bey ilçesine dönen 33 yaşında-
ki ahşap oyma sanatçısı Eren 
Demirtaş, kurduğu atölyede 
hazırladığı el emeği ürünle-
ri Türkiye’nin yanı sıra çeşit-
li ülkelere gönderiyor. Küçük 
yaşlarda çizimle ilgilenmeye 
başlayan Demirtaş, kara kalem 
ve resim çalışmalarının ardın-

dan yakma 

resim sanatıyla tanıştı. Akdeniz 
Üniversitesi Edebiyat Fakülte-
si Sanat Tarihi Bölümü’nden 
mezun olan Demirtaş, İstanbul 
ve Antalya’da sanatını geliş-
tirdikten sonra memleketine 
dönmeye karar verdi. Dursun-
bey’de kurduğu atölyede ahşap 
oyma çalışmalarına devam 
eden Demirtaş, açtığı sergiler 
ve katıldığı fuarlar sayesinde 
daha geniş kitlelere ulaştı.

Demirtaş’ın özellikle hay-
van figürlerinden oluşan ahşap 

eserleri, sos-
yal medya 

aracılığıyla Yunanistan, İngil-
tere, Almanya, İtalya ve Gür-
cistan’da ilgi görüyor.  AA
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����� A’dan Z’ye
����� A’dan Z’ye
����� A’dan Z’ye
����� Gündem
����� Gündem
����� Gündem
����� Gün 2rtası
����� Gün 2rtası
����� Bugün
����� Bugün
����� Günlük
����� Günlük
18:00 Ana Haber
����� TaraIsız Bölge

TELE9İZYONLARIN YAYIN AKIŞI

AKşap oymacılıéı d�nyaya seYdirdi

TARİHİ ESER ZENGİNİ
İLLER TURİST ÇEKECEK

Suya dikkat oeken
ressam derece aldı
ŞIRNAK’IN İdil ilçesinde 
14 yaşındaki Çiğdem Ay’ın 
suyun önemine dikkati çek-
mek için hazırladığı resim, 
“Su Verimliliği Seferberli-
ği Yarışması”nda afiş dalın-
da ikinci oldu. Oyalı köyü 
Mevlana Ortaokulu 8. sınıf 
öğrencisi Çiğdem Ay, Milli 
Eğitim Bakanlığı Destek 
Hizmetleri Genel Müdür-
lüğünün Su Verimliliği 
Seferberliği Yarışması’na 
suyun önemine dikkati çek-
mek için hazırladığı resim-
le katıldı. Yarışmada, afiş 
dalında Türkiye ikincisi 
olan Ay, 27 Nisan’da Anka-

ra’da Milli Eğitim Bakanlı-
ğı Talim ve Terbiye Kurulu 
Başkanlığı’nda düzenlenen 
törende ödülünü aldı. 

TASARRUF dAèRISI
Ay’ın yaptığı resim 

Talim ve Terbiye Kuru-
lu Başkanlığı’nda düzen-
lenen sergide yer alıyor. 
Ortaokul öğrencisi Çiğdem 
Ay, yaptığı resim ile Türki-
ye’de ikinci olmanın sevin-
cini yaşadığını, bu başarı-
da resim öğretmeni Eyüp 
Özarslan’ın büyük katkısı 
olduğunu söyledi. AA

KAHRAMANMARAŞ
merkezli 6 Şubat 2023 
depremlerinden etkile-
nen tarihi Kahramanmaraş 
Kalesi’nde başlatılan res-
torasyon çalışmalarının yıl 
sonuna kadar tamamlan-
ması hedefleniyor. Büyük-
şehir Belediyesinden yapı-
lan yazılı açıklamaya göre, 
Kültür ve Turizm Bakanlığı 
işbirliğiyle yürütülen çalış-
malar kapsamında, şehrin 
önemli tarihi mirasların-
dan olan kale aslına uygun 
şekilde yeniden ayağa kal-
dırılıyor. Milli Mücadele 
yıllarına tanıklık eden tari-

hi yapıda yürütülen kap-
samlı restorasyonla birlik-
te hem kültürel mirasın 
korunmasına katkı sağlan-
ması hem de kalenin turizm 
açısından daha güçlü bir 
cazibe merkezi haline geti-
rilmesi amaçlanıyor.

ASLI KORUNUYOR
Restorasyon çalışmala-

rı kapsamında ekipler, kale 
surları ve taş duvarlarda kap-
samlı temizlik, sağlamlaştır-
ma ve derz yenileme işlemle-
ri gerçekleştiriyor. AA

İLLER TURİST ÇEKECEKİLLER TURİST ÇEKECEK
Birçok medeniyete ev sahiplièi yapan Güneydoèu, yabancı seyahat acentelerinin dikkatini çekiyor� 0ardin, 
Diyarbakır, Gaziantep ve ŞanlıurIa’yı gezen tur operatörü temsilcileri yöreye hayranlıklarını iIade ediyor

'eprem]ede kale
yaralarını sarıyor



SİLİVRİSPOR’DA ola-
ğanüstü genel kurulun 
ardından gerçekleştiri-
len devir teslim töreni, 
kulüp tarihine geçecek 
bir bağış açıklamasına 
sahne oldu. Başkanlığa 
seçilen Cemil Kızıl-
kaya, kulübe şahsi 
bütçesinden tam 40 milyon TL 
hibe desteği sağladığını açık-
ladı. Yeni yönetim kuruluyla 
birlikte görevi resmen devralan 
Cemil Kızılkaya, Silivrispor’un 
geleceğini güçlü bir mali yapı 
üzerine kurmak istediklerini 
belirterek önemli mesajlar verdi. 
Seçim sürecinde spekülasyon 
oluşmaması adına kamuoyuyla 
paylaşmadığı destek sözünü 
devir teslim töreninde açıklayan 
Başkan Cemil Kızılkaya, Silivris-
por’a tamamen bedelsiz ve hibe 
kapsamında 40 milyon TL nakdi 
bağış yaptığını duyurdu. Kulüp 
tarihinde önemli bir dönüm 
noktası olarak değerlendirilen bu 
destek kapsamında hazırlanan 
resmi evraklar kulüp envan-
terine işlendi. Başkan Cemil 
Kızılkaya, 40 milyon TL’lik 
bağış çekini düzenlenen törende 

Nuray Koçer’e teslim etti.

hST LİGLERİ +E'EFLİYOR
Silivrispor’un Silivri’nin en 

önemli markalarından biri oldu-
ğunu ifade eden Başkan Cemil 
Kızılkaya, kulübü tüm paydaş-
larla birlikte daha güçlü, kurum-
sal ve sürdürülebilir bir yapıya 
kavuşturmak istediklerini söyle-

di. Şeffaf ve egolardan uzak bir 
yönetim anlayışıyla hareket ede-
ceklerini belirten Kızılkaya, en 
büyük hedeflerinin Silivrispor’u 
hak ettiği üst liglere taşımak 
olduğunu vurguladı. Konuşma-
ların ardından resmi imzalar 
atılırken, Silivrispor’da Cemil 
Kızılkaya başkanlığındaki yeni 
dönem resmen başlamış oldu.

TRENDYOL Süper Lig’i 69 
puanla 3. sırada tamam-
layan ve Ziraat Türkiye 

Kupası’nı müzesine götüren 
Trabzonspor, teknik direktör 
Fatih Tekke yönetiminde kötü 
günleri geride bırakarak kupa 
kazanma başarısı gösterdi. Lig-
de 2024-2025 sezonunun 27. 
haftasındaki Atakaş Hatayspor 
yenilgisinin ardından 32 puanla 
11. sırada yer alan bordo-mavi-
li takım, teknik direktör Şenol 
Güneş’in yerine getirilen Fatih 
Tekke ile çıkışa geçti. 

TAKIMI TOPARLAYAN İSİM
Karadeniz ekibi, 48 yaşındaki 

çalıştırıcı yönetiminde 2024-
2025 sezonunda çıktığı 11 karşı-
laşmada 5 galibiyet, 4 beraberlik, 
2 mağlubiyet sonucunda 19 
puan elde ederek ligi 51 puanla 

7. sırada tamamladı. Bu sezon 
34 hafta sonunda 20 galibiyet, 9 
beraberlik, 5 mağlubiyet yaşayan 
bordo-mavililer, sezonu şampi-
yon Galatasaray’ın 8, ikinci sıra-
daki Fenerbahçe’nin ise 5 puan 
gerisinde üçüncü sırada bitirdi. 
Ligin 28. haftasında 67 puanlı 
lider Galatasaray’ı mağlup ederek 
aradaki puan farkını 4’e indiren, 
ikinci sıradaki Fenerbahçe ile 
aynı puanda 3. sırada yer alan 
Karadeniz ekibi, daha sonra zir-
veden uzaklaşmasına karşın bu 
sezon uzun süre şampiyonluk 
yarışının içinde yer aldı.

SON � SEZONUN EN İYİSİ
Trabzonspor, şampiyon 

olduğu 2021-2022 sezonunda 
elde ettiği 81 puanlık dönemin 
ardından en fazla puan aldığı 
sezonu yaşadı. Karadeniz ekibi, 

2022-2023 sezonunda 36 maç-
ta 17 galibiyet, 6 beraberlik, 13 
mağlubiyetle 57, 2023-2024’te 
38 karşılaşmada 21 galibiyet, 4 
beraberlik, 13 mağlubiyetle 67, 
2024-2025’te 36 müsabakada 13 
galibiyet, 12 beraberlik, 11 mağ-
lubiyetle 51 puan elde etti. Trab-
zonspor, bu sezon ise 34 maçta 
20 galibiyet, 9 beraberlik, 5 mağ-
lubiyet sonucunda 69 puanla son 
4 sezon içindeki en fazla puanı 
topladı.  Trabzonspor, Fatih 
Tekke yönetiminde 5 sezonluk 
Ziraat Türkiye Kupası hasretine 
son verdi.  En son 2019-2020 
sezonunda finalde Corendon 
Alanyaspor’u 2-0 yenerek orga-
nizasyonda şampiyonluğa ulaşan 
bordo-mavililer, 5 sezon aradan 
sonra bu başarıyı tekrarlayarak 
10. Türkiye Kupası’nı müzesine 
götürdü. AA

KUPA FATİHİ

SÜPER Amatör Küme 
ekiplerinden Taşo-
lukspor’dan bir imza 
da iç transferde geldi. 
Yeşil beyazlı yönetim, 
teknik heyetin rapor-
ları doğrultusunda 
geçen sezon takımda 
forma giyen Muham-
met Yıldırım’ın sözleşmesini 
bir sezon daha uzattı. Transfer 
sonrası resmi açıklama Taşo-
lukspor Kulübü’nün resmi sos-
yal medya hesabından geldi. 
Yapılan açıklamada, “Geçtiği-
miz sezon performansı ve attığı 
gollerle adından sıkça söz etti-
ren başarılı forvet oyuncumuz 
Muhammet Yıldırım ile yeni 
sezonda da yolumuza devam 
ediyoruz. İç transfer çalışma-
larımız kapsamında anlaşma 
sağladığımız oyuncumuza 
yeşil beyazlı formamız altında 
başarılarla dolu bir sezon dili-
yoruz” ifadelerine yer verildi.

İSPANYA LaLiga’da Real 
Oviedo’nun ardından Girona 
ve Mallorca da ligden düştü. 
LaLiga’nın 38. hafta maçla-
rında; Girona konuk ettiği 
Elche ile 1-1 berabere kalırken 
Mallorca da ağırladığı Real 
Oviedo’yu 3-0 yendi. Son hafta 
maçlarının ardından ligi 29 
puanla son sırada bitiren Real 
Oviedo ile 41 puanlı Girona ve 
42 puanlı Mallorca, LaLiga’ya 
veda etti. Sezonu Mallorca ile 
birlikte 42 puanla bitiren Osa-
suna ve Levante ise averajla 
düşmekten kurtuldu. AA

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

Muhammet 
Yıldırım Eir yıl 
daKa Taşoluk·ta

LaLiga·dan d�şen
takımlar Eelli oldu

SİNAN KANAT
Kilyosspor·da kaldı
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SPOR

TFF Birinci Lig ekip-
lerinden Sarıyer, alt-
yapıda yeni yıldızlar 
bulmak için kolları 
sıvadı. Sarıyer Spor 
Kulübü Tesislerinde 
yapılacak olan fut-
bolcu seçmelerinin 6 
Haziran’da başlayarak 
14 Haziran’a kadar süreceği 
belirtildi. Yapılan açıklamada, 
2010 ve 2011 doğumlu futbolcu-
ların seçileceği seçmelerin 6-7 
Haziran tarihlerinde, 2012-2013 
doğumlu sporcuların seçmeleri-
nin ise 13-14 Haziran tarihlerin-
de yapılacağı kaydedildi. 

KİMLİK 9E LİSANS ŞART 
Seçmelere gelen sporcuların 

yanlarında nüfus cüzdanı ve 
lisans fotokopilerini getirmeleri 
istenirken, Sarıyer altyapı tek-
nik kurmaylarının seçmelerden 
büyük bir beklenti içinde oldukla-
rı, burada bulacakları oyuncular-
dan Türk futboluna yeni yıldızlar 
kazandırmak istediği ifade edildi. 
Sarıyer Altyapı Sorumlusu ve 
Asbaşkan Ali Osman Delihasan, 
seçmelerle ilgili yaptığı açıklama-
da, seçmelerin ücretsiz olduğunu, 
sadece lisanslı oyuncuların katı-
labileceğini söyledi.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

TRENDYOL Süper Lig’de 2025-2026 
sezonunda şampiyonluğa ulaşan Galata-
saray’ın en istikrarlı futbolcusu Abdül-
kerim Bardakcı oldu. Süper Lig’de 
sezonu 24 galibiyet, beşer beraberlik ve 
mağlubiyetle tamamlayan sarı-kırmızı-
lılar, 77 puan topladı. Galatasaray, böy-
lece en yakın takipçisi Fenerbahçe’nin 
3 puan önünde şampiyonluğa ulaştı. 
Üst üste 4, toplamda ise 26. kez mutlu 
sona ulaşan kadroda 33 farklı futbolcu 
Süper Lig’de forma giydi. Bu oyuncular 
arasında en fazla süreyi 2 bin 455 daki-
kayla milli oyuncu Abdülkerim Bar-
dakcı aldı. Tecrübeli oyuncu, bu sezon 
tamamı ilk 11’de olmak üzere toplamda 
30 lig maçında oynadı. Abdülkerim Bar-
dakcı’yı bu alanda 2 bin 425 dakikayla 
Kolombiyalı savunma oyuncusu Davin-
son Sanchez takip etti. Macar oyuncu 
Roland Sallai ise 2 bin 354 dakikayla en 
fazla süre alan üçüncü isim oldu. AA

TRENDYOL Süper Lig’de 2025-2026 
sezonunda 18 takımda 571 futbolcu süre 
aldı. Süper Lig’de 2025-2026 sezonu 
geride kaldı. Galatasaray’ın üst üste 4, 
toplamda 26. şampiyonluğuna ulaştığı 
sezonda Hesap.com Antalyaspor, Zecor-
ner Kayserispor ve Mısırlı.com.tr Fatih 
Karagümrük, küme düşen takımlar oldu.

KONYA·'A �� İSİM
Ligde mücadele eden 18 takım, gelen 

olarak kadro istikrarı yakalayamazken 
toplamda 571 farklı futbolcuya forma 
şansı geldi. En fazla futbolcuya 43 isimle 
TÜMOSAN Konyaspor forma verdi. Bu 
kulübü ikas Eyüpspor 40, Fenerbahçe 
ise 38 oyuncuyla izledi. Corendon Alan-
yaspor 26, Çaykur Rizespor ve RAMS 
Başakşehir ise 27’şer oyuncuyla en az 
futbolcu kullanan takımlar oldu. AA

SÜPER Amatör ekiplerin-
den Kilyosspor’da iç trans-
ferde bir imza daha geldi.  
Yönetim tecrübeli orta saha 
oyuncusu Sinan Kanat’ın 
sözleşmesini bir sezon daha 
uzattı. İmza sonrası resmi 
açıklama kulübün resmi 
sosyal medya hesabından 
geldi. Yapılan açıklamada, “Geçtiği-
miz sezon armamız için canla başla 
mücadele eden, oyun zekası ve hırsıyla 
orta sahayı domine eden şampiyon 
oyuncumuz Kilyospor’umuzun başarısı 
için serf etmeye devam edecek. Kupa-
lara ambargo koyan bu kadro Sinan’ın 
liderliğinde yeni zaferler için hazır. 
Yuvana yeniden hoş geldin Sinan 
Kanat” denildi.

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

Trabzonspor Teknik Direktörü Fatih Tekke, Süper Lig’i üçüncü sırada tamam-
layarak ve Ziraat Türkiye Kupası’nı kazanarak başarılı bir sezona imza attı

CEMİL KIZILKAYA’DAN İLK İCRAAT GELDİ

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

Sarıyer altyapıda seome yapıyor

Galatasaray·ın 
istikrar aEidesi� 
AB'hLKERİM

S�per Lig·de 5�� 
IutEolcu oynadı
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ŞANLIURFA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 6 2 5 1 2
 5 9 8 7 3 3
 8 11 10 10 8 
    14  
      
      
      

BURSA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 3 1 6 1 4 1
 7 4 11 6 10 9
 8 7  9  11
  13    15
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NEW YORK KNİCKS BİR
GALİBİYETLE FİNALDE

Şampiyon karateci 
Enes madalya 
gururu yaşıyor

VOLEYBOL Sul-
tanlar Ligi takım-
larından Zeren 
Spor, 3 sporcu-
suyla daha sözleş-
me yenilemedi. 
Yeni sezon öncesi 
kadro yapılan-
masını sürdüren 
başkent ekibi, 
orta oyuncu Jan-
set Cemre Erkul, 
smaçör Svetlana 
Gatina ve pasör 
Eylül Karadaş 
ile yollarını ayır-
dığını duyurdu. 
Kulübün açık-
lamasında söz 
konusu oyuncu-
lara emekleri için 
teşekkür edildi. 
Bu isimlerle 
Zeren Spor’un, 
önceki sezon kad-
rosunda yer alıp 
sözleşme yenile-
mediği oyuncu 
sayısı 12’ye yük-
seldi. Zerenspor 
daha önce de 
Brankica Mihajlo-
vic, Maja Aleksic, 
Anna Lazareva, 
Beyza Arıcı ve 
Saliha Şahin’in 
gelecek sezon 
kadroda yer alma-
yacağını duyur-
muştu. Kulübün 
açıklamasında 
söz konusu oyun-
culara emekleri 
için teşekkür edil-
mişti. AA

Zeren Spor Voleybol
3 isimle yolunu ayırdı

AMERİKAN Basketbol Ligi 
(NBA) Doğu Konferansı 
finalinde Cleveland Cavali-
ers’ı deplasmanda 121-108 
yenen New York Knicks 
seride 3-0 öne geçti. Rocket 
Arena’da oynanan müsa-
bakada Knicks oyuncusu 
Jalen Brunson 30 sayıyla 
en skorer ismi oldu. Konuk 
ekipte Mikal Bridges 22, OG 

Anunoby 21 ve Landry Sha-
met de 14 sayıyla galibiyete 
katkı sağladı. Cavaliers’da 
Evan Mobley 24, Donovan 
Mitchell 23 ve James Harden 
ise 19 sayıyla oynadı. Seri-
nin dördüncü maçı, yarın 
aynı salonda oynanacak.  
New York Knicks bu karşı-
laşmayı da kazanırsa finale 
yükselecek. AA

ALMANYA’NIN 
Frankfurt kentin-
de düzenlenen 
Avrupa Karate 
Şampiyonası’nı 
erkek katada 
altın madalya 
ile tamamlayan 
milli sporcu 
Enes Özdemir, 
yaşadığı mutlu-
luğu dile getirdi. 
Eissporthalle Frankfurt’ta gerçek-
leştirilen organizasyonda basın 
mensuplarının sorularını yanıtlayan 
Enes Özdemir, “Finalde ister iste-
mez, kaçıncı maçıma çıkarsam çıka-
yım, bir stres oluyor. O stresle baş 
edip bu altın madalyayı boynuma 
taktığım için şu an çok mutluyum. 
Altıncı Avrupa şampiyonluğum 
oldu. Dört tane takım katada, iki tane 
de bireyselde aldım. Geçen yılın 
Avrupa şampiyonuydum. Bu yıl da 
çok şükür tekrar Avrupa şampiyonu 
oldum. Mutluyum. Benim en iyi 
katam ‘unsu’ zaten. Bu katayla finale 
kalmam ayrıca bir avantajdı. Güzel 
bir şekilde finali de kapattık” ifade-
lerini kullandı. AA

Milli satranç oyuncuları
Avrupa’da ter dökecek

TÜRKİYE’DEN 9 sporcunun 
katılacağı Avrupa Kadınlar 
Bireysel Satranç Şampiyo-
nası, bugün Gürcistan’da 
başlayacak. Türkiye Satranç 
Federasyonunun açıklama-
sına göre Batum kentinin ev 
sahipliği yapacağı organizas-
yonda 32 ülkeden 166 satranç 
oyuncusu yarışacak. Şampi-
yonada Türkiye’yi uluslarara-
sı  usta (IM) Ekaterina Atalık, 

kadın uluslararası usta (WIM) 
Gülenay Aydın, kadın FIDE 
ustası (WFM) Elifnaz Akat, 
WFM Ceren Tırpan, WFM 
Ecrin Efsa Büyük, kadın usta 
adayı (WCM) Beren Kal-
yoncu, WCM Nino Kalaycı, 
Hafize Demirtaş ve Liza Ayda 
Kalaycı temsil edecek. Orga-
nizasyon, 5 Haziran’da oyna-
nacak 11. turun ardından 
sona erecek. AA



TÜRKİYE’NİN Afrika’daki savunma 
işbirliği, deniz güvenliği ve bölgesel 
istikrara katkı faaliyetleri kapsamın-
da, Senegal’de konuşlu deniz karakol 
unsurlarının görevleri sürüyor. Milli 
Savunma Bakanlığından yapılan açık-
lamaya göre, Deniz Kuvvetleri Komu-
tanlığına bağlı kuvvetler, Senegal hava 
sahası ve deniz yetki alanlarında 18 
Mayıs’ta icra edilen keşif-gözetleme 
uçuşunu emniyetle tamamladı. Son 
faaliyetle bölgede icra edilen toplam 
uçuş, 76 sorti ve 358 saati aştı, uçuş 
sırasında rutin faaliyetler dışında ola-
ğan dışı bir durum tespit edilmedi. AA
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TÜRKİYE İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerinden 
yaptığı derlemeye göre, Türkiye’de canlı doğan 
bebek sayısı 2025’te 895 bin 374 oldu.

Türkiye’de geçen yıl bebeklerin doğum ayla-
rı incelendiğinde, yaz ayları öne çıkarken en çok 
bebeğin temmuzda doğduğu tespit edildi. Söz 
konusu ayda doğan 84 bin 235 bebeğin, 43 bin 
362’si erkek, 40 bin 873’ü kız olarak dünyaya 
geldi.

Ağustos ayı, 81 bin 995 ile geçen yıl en çok 
bebeğin doğduğu ikinci ay oldu. Bebeklerin 41 bin 
940’ı erkek ve 40 bin 55’i kız olarak kayıtlara geçti.

En çok doğumun gerçekleştiği üçüncü ay, eylül 
oldu. Bu ayda, 41 bin 64’ü erkek ve 39 bin 139’u 
kız bebek olmak üzere, toplam 80 bin 203 doğum 
gerçekleşti.

Ekim ayında 78 bin 206 doğum olurken bunla-
rın 40 bin 131’i erkek ve 38 bin 75’inin kız bebek 
olduğu görüldü.

Beşinci sırada, 77 bin 749 doğumla ocak ayı yer 
aldı. Buradaki doğumların 39 bin 837’si erkek ve 
37 bin 912’si kız bebek olarak kaydedildi.

Haziran ayında ise 74 bin 524 bebek dünyaya 
gelirken bebeklerin 38 bin 311’i erkek ve 36 bin 
213’ü kız olduğu belirlendi.

YENİ YILA GİRME'EN �� BİN 
BEBEK 'hNYAYA GEL'İ

Aralık ayında, 37 bin 766’sı erkek ve 35 bin 
768’i kız olmak üzere, toplam 73 bin 534 bebek 
nüfusa kaydoldu.

En çok bebeğin doğduğu sekizinci ay, 72 bin 
405 ile mayıs olarak kayıtlara geçti. Bu ayda 
doğan bebeklerin 37 bin 440’ının erkek ve 34 bin 
965’inin kız olduğu görüldü.

Kasımda gerçekleşen 70 bin 767 doğumda ise 
bebeklerin 36 bin 429’u erkek ve 34 bin 338’i kız 
olarak dünyaya geldi.

EN AZ 'OèUM ŞUBATTA

Bebeklerin 69 bin 595’inin mart ayı doğum-
lu olduğu belirlenirken bunların 35 bin 665’ini 
erkekler ve 33 bin 930’unu kızlar oluşturdu.

Nisan ayında 66 bin 953 doğum gerçekleşirken 
bebeklerin 34 bin 623’ü erkek ve 32 bin 330’u kız 
olarak kayıtlara geçti.

En az doğumun gerçekleştiği ay ise şubat olarak 
belirlendi. Bu ayda, 33 bin 360’ı erkek ve 31 bin 
848’i kız olmak üzere, toplamda 65 bin 208 doğum 
meydana geldi.

´ERKEK BEBEKµ NhFUSU gN'E

Doğum istatistiklerine bakıldığında, erkek 
bebek sayısının, kız bebeklerden fazla olduğu 
görüldü. Erkek bebek doğum sayısı, yılın her ayın-
da da kız bebekleri geçti.

Öte yandan, verilerin alınmaya başlandığı 2001 
yılından bu yana da erkek bebek doğum sayısı-
nın, 2025 yılına kadar hep kızların önünde oldu-
ğu belirlendi.

TEMMUZ'A 'OèUM SAYISI ZİR9E'E

2001-2025 döneminde incelendiğinde de yine 
en fazla doğumun, temmuz ayında gerçekleşti-
ği kayıtlara geçti. 2013-2015, 2017-2020 ve 2022-
2025 dönemini kapsayan 11 yılda, temmuz en 
fazla doğum gerçekleşen ay olarak zirvede yer 
aldı.

Bu ayı, 2001-2010 dönemini kapsayan 10 yılla 
ocak doğumlular ve 2011, 2012, 2016, 2021 yılla-
rıyla ağustos doğumlular izledi.

Böylece 25 yıldaki doğumlarda, sadece bu üç 
ayın öne çıkması dikkati çekti.

'OèUMLAR'A ´YENGEdµ ETKİSİ

Bu çerçevede, doğum sayılarında son 25 yıl-
lık dönemde, 21 Haziran-22 Temmuz dönemini 
kapsayan “Yengeç” burcu etkisinin baskın oldu-
ğu görüldü.

Oğlak burcu (22 Aralık-19 Ocak) doğumlarda 
ikinci, Aslan burcu ise (23 Temmuz-22 Ağustos) 
üçüncü sırada yer aldı.

Geçen yıl da Yengeç burcu ilk sırayı kaptırmaz-
ken Aslan burcu ikinci ve Başak burcu (23 Ağus-
tos-22 Eylül) ise üçüncü sırada geldi.

Kova burcu (20 Ocak-18 Şubat) ve Balık burcu 
(19 Şubat-20 Mart) ise en az doğumla son sırada 
yer buldu.

İSTANBUL YENGEd AèIRLIKLI

İstanbul, temmuz ayında 13 bin 745 ile en çok 
doğumun gerçekleştiği il olarak kayıtlara geçti.

Böylece, en fazla “Yengeç” burcu, İstanbul’da 
dünyaya gelmiş oldu.

Ankara ve Şanlıurfa ise temmuzda 4 bin 676’şar 
doğumla ikinciliği paylaştı. Bu illeri, 3 bin 330 ile 
Gaziantep takip etti. AA

Kabe, Kraliyet 
Saat Kulesi’nden 
görüntülendi

İVWDQEXO’GD ´NXUEDQ 
\DNDODPD WLPOHULµ 
J|UHYH KD]ÐU� PLO\RQX DëNÐQ KD\YDQÐQ VDèOÐN NRQWURO� \DSÐOGÐ

BDNDQ dLIWoL’GHQ ´HAYAT 
��2µ X\JXODPDVÐQD 
LOLëNLQ SD\ODëÐP

TOKAT’TA ALMUS BARAJ GÖLÜ’NDE 
DOLUSAVAKTAN AKAN ÜRPERTİCİ SU

İSTANBUL 2025’TE
YENGEÇ DOĞURDU

MEKKE’DE bulunan 601 metre yük-
sekliğindeki Kraliyet Saat Kulesi’nden 
Kabe ve çevresi görüntülendi. Hacı 
adaylarının kutsal vazifelerinin takibi 
için Mekke’de bulunan 601 metre yük-
sekliğindeki Kraliyet Saat Kulesi’nden 
Kabe ve çevresini yatsı ezanı vaktinde 
görüntüledi. 2011 yılında açılan Krali-
yet Saat Kulesi, dünyanın en yüksek 3. 
binası olma özelliği taşıyor. Kabe’nin 
hemen yanına inşa edilen yapı 120 
kattan oluşuyor. En büyük saat kulesi 
olduğu belirtilen yapıda yer alan saat, 
gündüz ve gece kilometrelerce mesafe-
den görülebiliyor. 601 metre yüksekli-
ğindeki binada, 5 yıldızlı otel, alışve-
riş merkezi ve müze bulunuyor. AA

İSTANBUL’DA ilçe belediyelerinin 
“kurban yakalama timleri”, bayramda 
kesintisiz görev yapmak için hazırlık-
larını tamamladı. Aralarında veteriner 
hekimler ve zabıta ekiplerinin bulun-
duğu timler özellikle kesim alanlarıy-
la kurban pazarları olmak üzere ilçe 
genelinde görev yapacak. İhbarlar üze-
rine harekete geçecek ekipler, bayram 
boyunca hizmet verecek. Bahçeliev-
ler’de belediyenin zabıta amirliğinden 
4 personel ve Veteriner İşleri Müdür-
lüğü’nden 6 hekim olmak üzere top-
lam 10 kişi görev yapacak. Zabı-
ta ekiplerinin sakinleştirici iğneyle 
yakalayacağı kurbanlıkların, veteriner 
hekimler tarafından muayene edilmesi 
planlanıyor. AA

İÇİŞLERİ Bakanı Mustafa Çiftçi, 
HAYAT 112 uygulamasının logosun-
da yer alan yıldızın Türkiye’nin dört 
bir yanına aynı anda ulaşabilen ortak 
müdahale gücünü temsil ettiğini bil-
dirdi. Bakan Çiftçi, HAYAT 112 uygu-
lamasına ilişkin NSosyal hesabın-
dan videolu paylaşımda bulundu. 
Hayat söz konusu olduğunda doğru 
yön, doğru zaman ve güçlü koordi-
nasyonun büyük önem taşıdığına işa-
ret eden Çiftçi, şu ifadeyi kullandı: 
“HAYAT 112’nin yeni logosunda yer 
alan ‘koordinasyon yıldızı’, Türki-
ye’nin dört bir yanına aynı anda ula-
şabilen ortak müdahale gücünü tem-
sil ediyor. Yıldızdan uzanan her hat, 
emniyet, jandarma, sahil güvenlik, 
orman teşkilatı, AFAD, sağlık ekiple-
ri, itfaiye ve yerel yönetimlerin aynı 
koordinasyon anlayışında birleşen 
gücünü simgeliyor.” AA

TOKAT’IN Almus ilçesin-
de yüzde 100 doluluk ora-
nına ulaşan Almus Bara-
jı’nda dolusavaktan akan 
su, dronla görüntülen-
di. Almus Baraj Gölü’nün 
tamamen dolmasının ardın-

dan ilçe genelinde su bas-
kınları meydana gelirken, 
belediye garajı, Tufante-
pe’deki piknik alanı, çocuk 
parkı ve yürüyüş yolu-
nun bir kısmı dün su altın-
da kaldı. Dolusavaktan 

su akışı ile suyun kana-
la döküldüğü bölge dronla  
görüntülendi. AFAD ve jan-
darma ekipleri, baraj gölü-
nün etrafında güvenlik ted-
biri aldı, bazı bölgelere ise 
giriş çıkış yasaklandı. AA

TARIM ve Orman 
Bakanı İbrahim 
Yumaklı, Kurban 
Bayramı öncesi 
Veteriner Yol Kon-
trol ve Denetim 
İstasyonları’nda 
sürdürdükleri ince-
lemelerle, hayvan 
refahını koruduk-
larını, vatandaşla-
rın güvenilir gıdaya 
ulaşmasını sağla-
dıklarını bildirdi. 
Bu kapsamda ger-
çekleştirilen denetimlere 
işaret edilen paylaşımda, 
“Veteriner hekimlerimiz ve 

denetim ekiplerimiz tara-
fından yol kontrol ve dene-
tim istasyonlarımızda, 
nisan ayı itibarıyla 36 bin-

den fazla araç titiz-
likle incelendi, 
4 milyonu aşkın 
hayvanın sevki-
yat uygunluğu ve 
sağlık kontrolle-
ri gerçekleştiril-
di. Biyo-güvenlik 
standartlarımı-
zı en üst seviye-
de tutmak, kaçak 
nakillerin önüne 
geçmek ve üre-
ticimizin emeği-
ni korumak adına 

kontrol ağımızı her geçen 
gün daha da güçlendiriyo-
ruz.” bilgileri verildi. AA

T�UN 'HQL] .XYYHWOHUL NDUDNROODUÐQÐQ 
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